

Dunaföldvár Díszpolgára

Nagy Gábor



Nagy Gábor 1948. november 26-án született Dunaföldváron. Itt járt általános iskolába, majd a Magyar László Gimnáziumban érettségizett.

Akkoriban szakmai végzettséget is lehetett szerezni az érettségivel, így zöldség-gyümölcs termesztő kertészként vonult be 27 hónapra határonkint az akkor még szigorúan kettős kerítéssel és aknazárral őrzött ausztriai határra.

Leszerelése után, 1971-ben megnősült, majd a Kendergyárnál helyezkedett el, ahol 5 évig művezetőként dolgozott.

1976-ban a Virágzó TSZ-ben kezdett dolgozni. A munka mellett tanult is, előbb zöldségtermesztő és feldolgozó technikus oklevelet, majd növényvédelmi és talajerő-gazdálkodási technikus végzettséget szerzett Keszthelyen. Később munkakörét kibővítették, ipari főágazat-vezetővé nevezték ki. Hozzá tartozott az üzemi konyha, a húsbolt, a vágóhíd, az építőbrigád és a lakatosműhely is.

A szövetkezetek megszűntése után, rövid ideig munkanélküli volt, majd a Paksi Atomerőműnél helyezkedett el. A kárpótlás idején visszavásárolta a család régi földterületeit és magángazdálkodó lett. Szerette a földet, értett is hozzá, és évekig a zöldség-, gyümölcs-, szőlőtermesztés és értékesítés mellett szántóföldi növénytermesztéssel foglalkozott.

2006-ban, nyitott szívűtete után leszálalékolták, abba kellett hagynia a megterhelő fizikai munkát. Innentől kezdve aktívabban kezdett szőlőtermesztéssel és borkészítéssel foglalkozni.

Felesége, Nagy Gáborné 16 évig volt városunk polgármestere, emiatt sokszor háruult rá is többlet feladat. Ő pedig mindig mellette állt, segítette a munkáját.

Mivel a protokoll megjelenéseket nem szerette, értelmes feladatot keresve rátalált a közösség számára végzett főzés örömére. A városi nagyrendvényeken gyakran látták vendégül a résztvevőket. Ő mindig szívesen vállalta a szakács szerepét az augusztus 20-i halászléfőző versenyen, a Várjátéko-

kon, a Szüreti fesztiválokon is. A testvérvárosok találkozóin Dunaföldvárt képviselve Weikersheimben halászlét főzött a Markt-Platzon, az olaszországi Oszonában a magentai városközpontban 1000 főre készített babgulyással és Ihász Zoltán kálacsával látta vendégül a Magyar Kultúra Napjára érkező résztvevőket.

Városunkban nagyon sok civil szervezet működik, ezeknek jó részét tagságával, munkájával támogatta, napjainkban is aktív tagja a közösségeknek.

Alapító tagja volt az első Kertbarát Klubnak és azóta is folyamatosan számíthatnak rá a különböző rendezvényeken, borversenyek lebonyolításában, kirándulásokon.

Alapító tagja a Szent Rókus Borlovag Rendnek. Támogatja a Nagymester munkáját, segít a kapcsolatépítésben, a Dunamenti Városok Borversenyének lebonyolításában és a Földvári Adventi vendéglátásban, valamint a már hagyománnyá vált őszi terepfutó verseny lebonyolításában.

Aktív tagja a helyi horgász-egyesületnek és a vízisport egyesületnek is. Szabadidejében szívesen horgászik.

A DUNATÚRA Egyesület pártoló tagja. Tevékenyen részt vett a Mária Zarándokút kialakításában, és a telke melletti útszakasz karbantartásában, segített a Kecskeugrató lépcsősor felújításában. Közreműködött az „1 úton zarándoklat” lebonyolításában is.

Tapasztalataival, tanácsaival szívesen segít a hozzá forduló fiataloknak, legyen az borkészítés, ültetvény telepítés, gyümölcsfa metszés, vagy egyéb szakmai kérdés.

Büszkeséggel tölti el két fia, azok családjai, és öt unokája. Ünnepek alkalmával gyakran készíti el a család kedvenc ételeit, melyeket mindenki szívesen fogyaszt.

Sok éves tevékeny, közösségi munkája elismeréseként Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Nagy Gábor részére a „Dunaföldvár Város Díszpolgára” kitüntetést adományozza. «





Dunaföldvárért emlékérem

Czieger István

Czieger István, vagy, ahogy mindenki ismeri, Jani bácsi 1951. október 2-án született Dunaföldváron. Lánytestvérével, Máriával földműves családban, Földváron nevelkedett. Helyben folytatta tanulmányait, itt tette le lakatos vizsgáját is. A sorkatonai szolgálatát és egy kis budapesti kitérőt kivéve egész életét településünkön és környékén töltötte, minden ide köti.

Dolgozott a Kendergyárban, az Aranykalász MgTSZ-ben, majd a rendszerváltást követően hosszú évekig egyéni gazdálkodóként tevékenykedett. 2007-től a városgazdálkodás munkavezetési, irányítási és szervezési feladatait látta el egészen 2013-as nyugdíjba vonulásáig. A városvezetés 2020. márciusában nyugdíjából visszahívta, ezt a pozícióját jelenleg is ellátja.

Mindig szívén viselte Dunaföldvár ügyeit, a közért való tenni akarása, tettvégya korán megmutatkozott. 1994–2010 között 4 cikluson keresztül volt tagja a város képviselő-testületének. A Települési Agrárgazda-

sági Bizottság munkájából kezdetektől fogva részt vállalt. Szerepe volt a külvégi általános iskola tornatermének megvalósításában, valamint több, földes utca szilárd burkolattal való el látásában. Rendszeresen közreműködik a városi nagyrendezvények előkészítésében és lebonyolításában.

2006 tavaszán a dunai árvíz alatti védekezésben kiemelkedő szerepet vállalt. Folyamatosan tett a város közrendjéért, támogatta a Polgárőrséget. Munkáját és közéleti tevékenységét mindig lelkiismeretesen végezte, végzi. Felettesei, munkatársai egy olyan embert ismerhettek meg benne, aki mindig a problémák megoldásán dolgozik, józan paraszti eszét és sokéves tapasztalatát használva.

Szigorú, de következetes vezető: beosztottjaitól elvárja a pontos, precíz munkavégzést, ugyanakkor érdekeiért bármikor kiáll, akár feletteseivel szemben is. Jani bácsit ezért nagy tisztelet övezi mind közvetlen beosztottjai, mind felettesei körében.

A család szentsége nagyon fontos számára. Mindhárom gyermeke Dunaföldváron telepedett le: két fia és lánya, valamint nyolc unokája példaképként tekint rá. Problémáikkal bármikor fordulhatnak hozzá, tanáccsal látja el őket. Nemcsak lelki támaszuk, fizikálisan is a segíti őket szükség esetén. Családjá szerint férjként, édesapaként és nagypapaként is kitüntetést érdemelne.

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a dunaföldvári közösségért végzett példamutató munkája elismeréseként Czieger Istvánt „Dunaföldvárért Emlékérem” kitüntetésben részesíti. «



Dunaföldvár Sportjáért

Lesnyik Gábor

A Dunaföldvár Sportjáért Díj idei kitüntetettje Lesnyik Gábor. 1975. április 6-án született Dunaujvárosban, a család 3. gyermekeként. Vagány, eleven gyerek volt, de a sport iránti szeretete már ekkor kialakult, először a kézilabda vonzotta igazán. Gyermekkorában édesapja a solti Kis-Dunán dolgozott, a vele töltött idő, a természet közelsége meghatározta pályaválasztását.

A dunaföldvári általános iskola befejezése után középiskolai tanulmányait Barcsan Erdészeti, Vízgazdálkodási és Vízépítési Szakközépiskolában folytatta, vadász-vadtenyésztő szakon. A középiskolai évek alatt is a kézilabda határozta meg az életét. Játékosként csapatával versenyeken, bajnokságokban vett részt. Hétfévenként hazajárt Dunaföldvára, és a szakmában élenjáró Kolics János edzéseit látogatta.

Tanulmányai befejezése után aktív sporttevékenységének átmenetileg a katonaság vetett véget.

Az egyik futball világbajnokság idején a Hoffmann kávézóban néhány földvári fiatal kedvet kapott egy focicsapat megalapításához. Amatőr csapat alakult, melyet egyre többen támogattak. Első edzőjük Gungl Zsolt volt, majd Rostási Nándor, végül Varga Lajos irányította őket. Az évek múlásával, mikor a DSTE, vagyis a Dunaföldvári Sportot Támogatók Egyesülete megszűnt, a Weiszgáber János vezette megyei I. osztályú Dunaföldvár FC vette át a játékosokat, köztük Lesnyik Gábort is.

Időközben megházasodott, családot alapított. Gyermekei példaképként tekintenek édesapjukra, a sport szeretete az ő életükben is meghatározóvá vált: fia focizik, lánya kézilabdázik.

A futballt ez idő alatt sem hagyta abba, valamilyen formában mindig az élete része volt.

2008-ban adódott számára a lehetőség, hogy a Holler UNFC-ben dolgozhasson, sportpályafutását edzőként folytatta tovább. Első szakirányú sportiskoláját Debrecenben végezte, a szakmai fejlődés érdekében azóta is folyamatosan képi magát.

A gyermekek szeretik, hamar megtalálja velük a hangot. Szigorú, mégis felnéznek rá, mert van humora, és érzik, hogy tűzbe menne értük. A pályán kívül is figyelemmel kíséri életük minden kis mozzanatát, bármikor jó szívvel fordulhatnak hozzá gondjaikkal gyerekek, szülők egyaránt. Fontosnak tartja, hogy minél több helyi és vidéki gyermek kapjon lehetőséget a mozgásra. Tanítványait a sport fontosságára és szeretetére neveli.

Kollégái szerint Lesnyik Gábor munkássága meghatározza a fiatalok sportszemléletét, tanítva és építve ezzel a jövő társadalmát. Lelekiismeretes és fáradhatatlan, tele van tervekkel és ambícióval. Munkáját nagy elszántsággal végzi, ez látszik az évek során elért eredményeken, valamint a sportpályán végbement infrastrukturális fejlesztéseken is, melyek megvalósításában mindig aktívan közreműködik.

Hivatása egyben az élete, az egyesület pedig a második családjá, melyben fontos szerepet tölt be. A sikeresség pedig a jó csapatmunkában rejlik, hiszen az edző- kollégák, játékosok, a vezetőség és a támogatók nélkül nem működhetnének ilyen eredményesen és hatékonyan.

A környező intézményekkel kialakított jó kapcsolatnak köszönhetően a Holler UNFC az évek során a sportélet egyik meghatározó szereplője lett mind létszámában, mind minőségben. Napjainkban mintegy 300 igazolt játékos sportol az egyesület színeiben, és ez a szám folyamatosan gyarapszik.

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Lesnyik Gábort Dunaföldvár város sportéletében végzett kiemelkedő munkája elismeréseként „Dunaföldvár Sportjáért” kitüntetésben részesíti. «





Dunaföldvárért Emlékérem

Dunaföldvári Sárga-Pincésödör Egyesület

Az egyesület megalakításának gondolata a pincetulajdonosok részéről 2006-ban vetődött fel Oláh István későbbi elnök ötlete alapján. Úgy látta, a Sárgagödörben lévő pincék megérdemlik, hogy régi fényükben tündököljenek, úgy, mint anno gyermekkorában. Legfőbb célja a közösségi élet megújítása és a közösségi tér kialakítása volt.

A lepusztult, elhanyagolt, szemetes Sárgagödör 14–15 aktív pincés gazdának köszönhetően ismét a fejlődés útjára lépett. A környezet rendezése több ütemben zajlott. A régi pincéket lassanként elkezdtek felújítani, társadalmi munkával kitakarították a tavat, a szemetet elszállították. Majd megkezdődött a gödör feltöltése és a közösségi tér kialakítása. A II. ütemben nyilvános illemhely és raktárhelyiség épült, melyhez az anyagköltséget az önkormányzat, a munkát a pincetulajdonosok biztosították. Megvalósult a térvilágítás, valamint a vízvezeték rendszer kialakítása is.

Pályázati forrás segítségével szilárd burkolatú utat építettek a gödör teljes területén, fűnyíró traktort vásároltak, mellyel évek óta karbantartják, nyírják az önkormányzat tulajdonában álló közterületet. 2021-ben a Pannónia Bio Zrt. támogatásával és társadalmi munkával játszótér és színpadot alakítottak ki, és megtörtént a terület fásítása is.

Az évek óta tartó infrastrukturális fejlesztéseknek és a társadalmi összefogásnak köszönhetően olyan közösségi tér alakult ki, melyre a pincetulajdonosok és minden dunaföldvári méltán lehet büszke.

A Dunaföldvári Sárga-Pincésödör Egyesület aktív résztvevője a városi közösségi életnek. Együttműködik a többi helyi civil szervezettel is. A pincetulajdonosok évente több alkalommal szerveznek családjaik, a földvári és környékbeli települések lakói számára borászati, sport, szórakoztató és családi programokat. Ezek közül kiemelkedik a nyárzáró gyermeknap. Az egyesület a szüreti felvonulás során jó szívvel látja vendégül a felvonulókat.

Aktív résztvevői egyéb városi nagyrendezvényeknek is. Tagjait megtaláljuk az Adventi vásárrban a forralt bor, tea és zsíroskenyér osztogatáskor, és a Majális fröccs teraszán borkínálgatás közben.

Az egyesület segíti tagjait a versenyeken, borászati eseményeken való részvételben, megfélelő halványzint biztosít a borászathoz, borászati oktatásokhoz. A korábbi évekhez képest megfigyelhető, hogy tagjai körében sokat javult a borkészítés kultúrája, a városi, környékbeli versenyeken egyre szebb eredményeket érnek el. A megnyíló pályázati lehetőségeket kihasználva új borászati eszközökkel segíti a pincetulajdonosok munkáját.

Az egyesület jó kapcsolatot ápol a többi helyi és környékbeli pincés egyesülettel. Munkájukkal és közös összefogással a helyi turizmus és a régmúltra visszanyúló borászati kultúra intenzív fejlődése valósul meg.

A Dunaföldvári Sárga-Pincésödör Egyesület 15 éves aktív tevékenységének köszönhetően a külvégi városrész élhetősége nagymértékben javult, és megvalósult a település egyik fontos közterületének fejlesztése és karbantartása.

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete aktív közösségi munkája elismeréseként a Dunaföldvári Sárga-Pincésödör Egyesületet „Dunaföldvárért Emlékérem” kitüntetésben részesíti. «



Dunaföldvár Gyermekéiért

Herpainé Tomon Adrienn

Herpainé Tomon Adrienn 1987. november 11-én született Dunaújvárosban. Gyermekkorát Dunaföldváron töltötte, az általános iskola elvégzése után középiskolai tanulmányait a dunaújvárosi Széchenyi Gimnáziumban végezte.

Sokat járt könyvtárba, a könyv és az olvasás szeretete meghatározta életét. A Pécsi Tudományegyetemen szerzett diplomát 2009-ben informatikus-könyvtáros szakon, majd mesterképzésen folytatta felsőfokú tanulmányait, ahol 2011-ben okleveles informatikus végzettséget szerzett.

A diploma megszerzése után a helyi könyvtárban helyezkedett el könyvtáros munkakörben, 2013-tól 2015-ig a könyvtár vezetői feladatait látta el.

2014-ben megházasodott, férjével, Istvánnal két gyermeket nevelnek. Gyermekéi születése után, 2019-ben tért vissza ismét a munka világába, azóta a könyvtár gyermek-és ifjúsági részlegét vezeti. Kétgyermekes anyukaként és helyi könyvtárosként a gyermekek központi helyzet foglalkalnak el szívében. Nagyszerűen kalauzolja a kicsiket a könyvek varázslatos világában, mindenkinek tud ajánlani egy jó olvasmányt. Emellett igyekszik a legfrissebb, legjobb gyermekirodalmi alkotásokkal gyarapítani a könyvtár állományát. Szívesen eljár az óvodába is felolvasni a gyermekeknek, a mese szeretetére tanítva őket és népszerűsítve a városi könyvtárat.

Adrienn lelkes, gyors, precíz és megbízható kolléga. Szereti, és szívesen kezdeményezi a különböző könyvtári gyermekprogramokat, pl. faültetés, gyermekcsoportok fogadása könyvtári foglalkozásokon, különféle eseményekhez kapcsolódóan, pl. mikulás, farsang. Aktívan részt vesz a nyári gyermektáboroztatások szervezésében, lebonyolításában, kreatív ötletekkel járul hozzá ezek sikeréhez.

Ügyesen tudja alkalmazni, beépíteni a könyvtári munkába a különböző internetes felületeket, eszközöket, főként a fiatalabb korosztály könnyebb, gyors elérésére, megszólítására.

2019-ben, a könyvtár épületének átadása után költözött a baba-mama klub új helyére, a szép és színes gyermekkönyvtári helyiségbe, Adrienn azóta lelkes vezetője a klubnak. Tapasztalt édesanyaként könnyen szót ért a résztvevő anyukákkal, akik szívesen látogatják a programot kisgyermekükkel együtt. A klub nemcsak kikapcsolódási lehetőséget biztosít, hanem hasznos tudással gazdagítja az édesanyák gyermeknevelésre, gyermekellátásra vonatkozó ismereteit. A program sikeres, sok pozitív visszajelzés érkezik az édesanyák részéről.

Adrienn munkája mellett aktív, lelkes szülő, melyet már sokszor bizonyított az évek folyamán: az iskolában a szülői munkaközösség tagja, az óvodában SZMK elnök. Az ő segítségével és szervezésében valósult meg sikeresen 2019. októberében az SMA betegséggel küzdő Levente gyógyulásáért szervezett sütivásár a Dunaparton, valamint a 2022 tavaszán rendezett jótékonyasági gyümölcs- és sütivásár a tornacsarnokban, melynek eredményeként a helyi óvodások gyerekkoncerten és élménydús programokon vehettek részt.

Számos óvodai, iskolai esemény, kezdeményezés aktív résztvevője.

A városi rendezvényeken is megtalálhatjuk segítőként, természetesen a gyermekek társágában.

Adrienn az az ember, aki számára nem létezik lehetetlen feladat. Nyitott, mindig segítőkész. Kiváló problémamegoldó képességének köszönhetően tendóit, kítűzött céljait lelkesen, nagy elkötelezettséggel végzi. Bármilyen feladat áll előtte, igyekszik a legjobb módon megoldani azt. Környezettudatos szemlélete példaértékű, gyermekeit és közvetlen környezetét is erre ösztönzi.

Bárki fordulhat hozzá, mindig szívesen segít. Már lassan motortójává válik: „Rendben, megoldjuk!” és ez tényleg így is lesz.

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Herpainé Tomon Adrienn a dunaföldvári gyermekekért és közösségért végzett aktív, lelkes munkája elismeréseként „Dunaföldvár Gyermekéiért” kitüntetésben részesíti. «



Üléstermi tudósítások

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. február 27-én tartotta soros ülését, melynek napirendjén 19, nyilvános ülésen tárgyalandó téma szerepelt.

BAKSAY ERIKA

Az első napirendben a testület tájékoztatást fogadott el az önkormányzati képviselők 2023. évi vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségének teljesítéséről, majd jóvá hagyta az önkormányzat adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő, a költségvetési évet követő három évre várható saját bevételei, illetve az ebből eredő fizetési kötelezettségeinek három évre várható összegét.

A jellem alakulása

LUKÁCSINÉ MÉSZÁROS IRMA

Hogy ki, milyen személyiségű emberré, milyen jellemmé válik élete folyamán, nagyon érdekes és bonyolult kérdés. Pedagógusként az egyik legszebb tapasztalat látni, hogy 4 illetve 6 év, avagy – az érettségi és egyéb találkozók alapján – hosszabb idő elteltével miként alakul egy tanítvány.

De az embernek önmagát vizsgálni ugyanilyen összefüggésben még nehezebb, még akkor is, ha a témakijelölés úgy szól, hogy kik azok az emberek, akik jellemükkel leginkább hatottak.

„Az embereknek van a legnagyobb súlya az életedben, az embereknek, akiket ismertél” – döbönt rá azon a rettenetes éjszakán Semprun hőse. S ez szerintem rám is igaz.

Számomra legfontosabbak a szülők. Ahogy József Attilánál kamaszként rátaláltam:

„Anyám szájából édes volt az étel, apám szájából szép volt az igaz.”

Édesanyám jósága, tisztasága, szeretettel teli lelke, valamint édesapám becsületessége, szókimondása, nyíltsága példaeértékű volt. De mindezen tulajdonságok bizonyos szélsőségeiből, s szüleim hibáiból is merítettem.

Édesanyám szolgálatkészséggel, jóhiszeműséggel fordult az emberekhez. Nem volt gyanakvó. Mindig segítőkész volt.

Én is hiszek az emberben rejlő jóságban, s abban, ha jóindulattal, szeretettel közeledek, akkor azt vissza is sugározza felém. Szerencsére eddig túl na-

A következőkben a képviselők a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár 2023. évi dologi kiadásait (városi nagyrendezvények) 10.000.000 Ft-tal megemelték, a 2022. évi maradvány terhére, majd elfogadták a Dunaföldvári Eszterlanc Óvoda, Bölcsőde és Konyha Pedagógiai Programját. Ezután a testület úgy döntött, hogy a Dunaföldvári Dunaparti Idegenforgalmi Kft. a Gyógy- és Strandfürdőt és Kempinget 2023. április 1-el újranitja. A nyitással összefüggő feladatok ellátását Dunaföldvári Dunaparti Idegenforgalmi Kft. 2023. március 15. napjával megkezdi. A nyitással és a 2023. évi működéssel kapcsolatos 20.000.000 Ft működési célú támogatást a 2023. évi költségvetés tartalmazza.

A következő napirendben a testület a tanyagondnoki szolgálat működési területének módosítása miatt alapító okiratát, majd a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal alapító okiratát módosította. A képviselők tájékoztatást fogadtak el Dunaföldvár Város Önkormányzatának kiemelt dologi kiadásairól, majd 2023. március 1-jétől 10%-kal emelték az Emergency Service Kft. számára a központi orvosi ügyelet ellátásához Dunaföldvár Város Önkormányzat részéről fizetendő hozzájárulást. A testület döntött a 2023. évi vásár és önkormányzati nagyrendezvények egészségügyi biztosításáról, majd beszámolót fogadott el a Dunaföldvár Város Önkormányzat részvételével működő Társulások működéséről.

A képviselők döntöttek képviselői tiszteletdíjaik felajánlásáról, előzetes döntést hoztak a Dunaföldvár 308. és 309. hrsz-ú, illetve a Dunaföldvár 8699/2 hrsz-ú ingatlanok közút céljára történő kisajátítása ügyében, majd módosították a sportpályára kötött háromoldalú megállapodást.

A testület támogatta a Dunaföldvári Kertbarátok Városvédő Egyesülete támogatási kérelmét, illetve a Dunaföldvári Sárga-Pincésgödör Egyesület kérelmét a 2022. évi működési célú támogatás elszámolási határidejének meghosszabbítására. «



A napirendek, az előterjesztések és a döntések jegyzőkönyve a város honlapján megtekinthetőek

gyot még nem kellett csalódnom.

Egy alkalommal a buszpályaudvaron várakozva egy sírdogáló, sötét ruhás asszonyra figyeltem fel. Megszólítottam, beszédbe elegyedtünk. Kiderült, nincs pénze a buszra, pedig sürgősen fel kell utaznia Budapestre. Odaadtam neki az összeget. Elkérte a címem, s megígérte, hogy megköldi. Felmerült bennem, hogy becsap. A bizalom próbája volt ez. Visszakaptam a pénzt. Ez az eset is megerősített.

De édesanyám kissé megalkodó, talán szolgálékú is volt. Én fontosnak tartom az emberi önérték megtartását és tiszteletét önmagamban és másokban is.

Az önértéket, öntudatot édesapámtól tanultam. Sok családban a nő másodrendű: megvetően emlegetik a „tyúkeszű lányokat”. Minálunk ilyen nem hangzott el. Mindenkinék megvolt a becsületete is, a feladata is, s az egyéni arca is.

Apám nem volt iskolázott ember, a kisebbégi létben megpróbálták megfosztani mindenétől: a kis házacskától lehetett, de kézügyességétől, furfangos esztétől nem. Minket is mindig a kemény munkára tanított, s tanulásra biztatott. „Te meg tudod fogni a kapát, de aki csak kapálni tud, az nem fog helyetted tanítani.” – mondta a már diplomás lányának.

Édesapám őszintesége, szókimondása, egyenessége mellé hírtelenség is párosult. Megtapasztaltam, hogy ilyen hangoskodással egy kis időre milyen rossz légkört teremtett maga körül. Nem szeretem az értel-

metlen veszekedést, az aprócseprő ügyek felnagyítását.

Érdekes, hogy dühöm, elégedetlenségem kezelésére egyik fiam tanított meg. Nyugodt, kiegyensúlyozott fiatalember lett, s egy alkalommal arra figyelmeztetett, hogy „ami nem a mi akaratunkon, hozzáállásunkon, hatáskörünkön múlik, amin nem változtathatunk, azon értelmetlen mérgelődni”.

Az iskolában, a mindennapi tevékenységben, az utóbbi időben azt a jelszót tűztük ki: „Mindent észrevenni, nem mindent észzévenni, nem mindent szóvá tenni és egy kicsit segíteni.” Én általában inkább azt is vallom, hogy „aki szeret, követel, aki közömbös, elvisel”. Ez több konfliktussal jár, de, ha sikerül, hogy a szeretetet is érezze a gyerek, akkor talán ez hosszú távon eredményesebb.

Szüleimen kívül néhány pedagógus hatott rám leginkább. Tanáraim is, kollégáim is. Ők elsősorban a pedagógus-ember válságos helyzeteire mutattak kiutat, például – hitükkel, kitartásukkal. Sokszor eszembe jut Bárdos Pál egy mondata: „Kollégák! Ha egyetlen csillogó szempárral találkoznak az osztályban, azért már érdemes!” Valóvilágos hétköznapijainkban néha nagyon kell kapaszkodni abba az egyetlen szempárba és a tanár úr hitébe!

Az embereken kívül az irodalmi művek jelentenek sokat. Sok idő és elmélyült elemzés kellene, hogy megvizsgálja az ember, mely művek hatottak a jellemére. Az utóbbi években, ahogy kortársaim közül néhányan már eltávoztak, egyre inkább érzem, hogy az élet egy-

szeri és megismételhetetlen alkalom a szeretetre, s ez az egyetlen értelme. Erre figyelmeztet Dosztojevszkij és Tolstoj, József Attila és Kosztolányi. «

Két éve, márciusban hunyt el kedves kollegánk, Lukácsiné Mészáros Irma. Fia, Péter küldte el nekünk ezt az írást, ami feltehetően sehol sem jelent meg, valószínűleg valamilyen pályázathoz készült. Álljon most itt ez a személyes vallomás, olyan igazi lrmás, felidézni őt.



Támogatónk

Dunaföldvár Város
Önkormányzata

Dr. Süveges

Árpádné

Kiss Lajos Csaba

Ráthgéber

Lászlóné

Petrovics Józsefné

Dr. Hallai Róbert

Jákli Mihály



Évértékelés, kitüntetés átadás a polgárőrök közgyűlésén

Március végén, a Kele csárdában vacsorával záruló évértékelő közgyűlést tartott a Dunaföldvári Polgárőr Egyesület. Az értékelő beszámoló után az idei tervek, feladatok is napirendre kerültek. A rendezvényt a kitüntetés átadása zárta.

SZABADOS SÁMUEL

Igen mozgalmas évet zártak a helyi polgárőrök 2022-ben. A covid korlátozások feloldása után városunkban az élet a régi rend szerint zajlott. Szabadtéri rendezvények sorát tartották, például szüreti fesztivált, parti fesztivált, majális. Ezeket a polgárőrség nagy létszámban vonult ki biztosítás céljából. Volt alkalom, hogy esküvői me-

nethez kértek tőlük forgalomirányítást. Ezek voltak a látványos feladatok. Kevésbé van szem előtt a rendszeres járőrözés, gyakran a rendőrséggel együtt, mivel ez nagyrészt autóval történik. Éjszaka rendszeresen járnak főleg a külterületeket, az eldugott kis utcákat. Ez fontos dolog, hiszen a lakosság biztonságérzetét növeli. A szomszédban dúló háború, a migrációs nyomás miatt az államhatár védelme egyre jelentősebb. A földvári polgárőrök más társaikhoz hasonlóan egész évben hétfélig különleges szolgálatot láttak el valamelyik határszakaszon, a határőrök munkáját se-

gítve. Ez önként vállalt feladat, sokan csak szabadsággaloldással tudják megoldani.

Megújul, bővül a technikai eszközállomány

A növekvő infláció ellenére idén is sikerült az eszközállományt bővíteni, újítani. Teljesen új formaruhát kapott az egész állomány a bakancstól kezdve a télikabátig, nyári pólóig. Az anyagiakhoz a városi önkormányzat is jelentős összeggel járult hozzá. Vadonatúj drónt és vadfigyelő kamerákat kaptak. Ezekkel főleg a külterületet tudják figyelni. Felderíthetők például az illegális hulladék lerakók. A polgárőrök létszáma jelenleg 37 fő. Vannak távozók, például életkor, költözés, munkahely miatt. Sajnos kevés az érkező. A jövőben a tobor-

zásra szeretnének nagyobb hangsúlyt fektetni. A középiskolásokat veszik célba. Az iskolákban előadásokat, bemutatókat terveznek a diákok számára. Néha vannak egyedi pozitív példák is. Nemrég egy fiatal jelentkezett polgárőrnek, nagy meglepetésre néhány hét múlva egyik szülője is követte.

A kitüntetés

Hagyomány immár, hogy a közgyűlés végén munkássága, érdemei alapján okleveles elismerésben részesül valaki. Ez évben Gurics Annamáriát érte ez a megtiszteltetés, aki 13 éve az egyesület tagja. A gazdasági ügyek terén végzett lelkiismeretes és szakszerű munkája szerepelt az indoklásban. Gratulálunk neki! «

Tűzoltósággal bővült a Pannonia Bio

Február közepén, kéthónapos tesztüzemet követően avathatta fel tűzoltóságát Dunaföldvár egyik legnagyobb gyára, a Pannonia Bio.

KELEMEN DOROTTYA

Fejlődnek, előre tekintenek

Az elmúlt két év fejlődés szempontjából kiemelkedő volt a vállalat számára, hiszen termelő kapacitásában és komplexitásában is bővült a biofinomító. Legutóbbi fejlesztésük egyúttal magasabb szintre emeli az üzem és a környéken élők biztonságát, országos szinten is kiemelkedőnek számít.

A megnyitón Pavel Kudriavtcev, a vállalat vezérigazgatója elmondta, az új tűzoltósággal, egy három évvel ezelőtt elindított munkahelyi egészség- és balesetvédelmi program újabb fontos mérföldkövéhez érkeztek meg.

„A Pannonia Bio rendkívül gyors ütemben fejlődik, az elmúlt három évben hatalmasat ugrottunk előre és ez a jövőben sem lesz másképp. Azért, hogy a fejlődés fenntartható maradjon, fontosnak tartjuk, hogy folyamatosan csökkenteni tudjuk a gyárban felmerülő kockázati tényezőket. Ahogy bővülünk dolgozó létszámban, feldolgozási kapacitásában, úgy kell egy lépéssel mindig előbbre lépni a balesetvédelem területén is.”

Alapos és hosszú volt a felkészülési idő

Kéthónapos tesztüzem előzte meg a február 15-i átadó ünnepséget. A tesztidőszak során 20–25 perces beavatkozási idővel kalkulálhatott a gyár vezetősége és a működést ellenőrző hatóság is. Ez most 5 perc alá

csökkent, ennyi idő alatt a gyár bármelyik pontján meg tudják kezdeni az oltást a gyár szakképzett tűzoltói – tette hozzá a vezérigazgató, aki kiemelte, hogy a hatóság által előírt tűzoltóság létrehozása egybevágott a cég saját törekvéseivel is.

„Ha a Pannonia Bio-nál belevágjuk a fejszénket valamibe, akkor azt szeretjük a lehető legmagasabb szinten befejezni. Ezért biztosítottuk a legjobb eszközöket és körülményeket új kollégáinknak, de legalább ennyire fontos volt a projekt sikerében a helyi katasztrófavédelem szakmai támogatásának” – zárta gondolatit Pavel Kudriavtcev.

Horváth Zsolt, Dunaföldvár polgármestere elmondta, a Pannonia Bio több mint tízéves működése során számtalanszor bizonyította, hogy megbízható partnere a helyi önkormányzatnak.

„Városvezetőként felelősséggel tartozom a város lakóinak biztonságáért. Ez a mostani fejlesztés tovább szolgálja a bizal-

munkát, extra garanciát és megnyugvást nyújt arra, hogy felkészültek vagyunk, és, ha a szükség úgy kívánja, segíteni tudunk egymásnak”.

Dr. Hábermayer Tamás, a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese kiemelte, hogy egy ilyen nagyságú és komplexitású biofinomító biztonsága nem garantálható a hatóságok szoros együttműködése nélkül.

„Ehhez a pannoniás tűzoltó kollégák segítsége is szükséges. A mai megnyitótól azt reméljük, hogy még a korábrinál is magasabb szintre léphet a kooperáció a két fél között. A cég folyamatosan fejlődik, ezért szükséges az, hogy olyan képzett tűzoltók dolgozzanak itt, akik a teljes gyár minden négyzetcentiméterét pontosan ismerik” – fűzte hozzá az ezredes, aki a Pannonia Bio az előkészítő munka során tanúsított hozzáállását is méltatta.

A létesítmény az év minden napján, 24 órában működik, valamint 15 új pozícióval bővítette az immár több mint 400 főt foglalkoztató üzemet. «



Országos fotópályázaton ért el sikert a diáklány

A múlt évben született az ötlet, hogy a gimnázium tehetséges alkotó hajlamú diákjai bemutatkozási lehetőséget kapjanak a közönség előtt. Havonta egy – egy diák műveit állítják ki a folyosó galériában. Februárban Kőszegi Kövér Anna fotóit, rajzait tekinthették meg az érdeklődők.

SZABADOS SÁMUEL

Annát a természet ihlette a rajzolásra, fényképezésre. A cserkészekkel rendszeresen járja hazánk tájegységeit. Évente heteket tölt az erdőkben, hegyekben, mezőkön, főleg a Mecsekben. Elsősorban az élővilág ragadta meg. Hazatérve elkezdte rajzolgatni őket. Pár éve fotózik is, a múlt évben kapott egy komolyabb gépet, s egyre több fotót készített. Elsősorban a ritka egyedeket, bogarakat, lepkéket, virágokat keresi nagy izgalmal. Az izgalom szó szerint értendő, hiszen ezeket nagyon nehéz felfedezni, megközelíteni, és főleg lefényképezni. Szinte lélegzetvisszafojtva tesz apró lépéseket, hogy az avar se zizzenjen. Még egy – két apró lépés és kattant a gép. Ha sikerül a kép, az csodálatos érzés. Sok rajzot készít a szakkönyvek leírásai alapján, szintén ritka élőlényekről. Igyekszik szingárgadságukat visszaadni. A laikus is látja a rajzokon, hogy ezek ritka, nem mindennap észrevehető lények. ▶

► **A pályázati siker**

Múlt évben indult egy országos természetfotó pályázat, amelyre egy nagyon ritka szitakötő fajtát sikerült lencsevégre kapnia. Jellemzője, hogy nagyon sokat mozog, repül, csak másodperceket pihen leveleken, kisebb ágakon. Annának viszont sikerült egy nagyon szép fotót készítenie róla. A zsűri ezt harmadik helyezéssel jutalmazta, melyet Budapesten, a Mezőgazdasági Múzeumban vehetett át. Az elismerés további önbizalmat adott munkájához. Ez évben is szeretne elindulni hasonló pályázatokon.

Nagy élményt jelentett számára nyáron az éjjeli lepkézés a szekszárdi dombok közt. Késő este indultak lepkéket fotózni a domboldali erdőbe. Az éj-

csendje, a titokzatos árnyak játéka a lombok közt szintén izgalommal járt. Araszolgatva közeledtek a halvány fénytócsák felé, ahol lepkére lelhetnek. Nagy öröme sikerült néhány különleges képet készítenie az éjjeli vándorokról.

Anna jelenleg a kilencedik évfolyamot végzi, van még néhány gimnáziumi éve. Lassan körvonalazódnak távolabbi tervei is. Kedvenc tárgya a biológia. Ilyen irányba szeretne tovább tanulni, kiváltképp a botanika érdekl. Szerencsére akadnak tanárok, akik a tanulás terén és az alkotómunkában is segítik. Ez sokat jelent számára. A művészeti jellegű tevékenységben is szeretné képezni magát. Érdeklődése egyre inkább a fotótechnika irányába fordul, hiszen a gyorsan változó, fejlő-



Kőszegi-Kövecz Anna - Ritka hegyi szitakötő (3. helyezett)

dő eszközök segítségével olyan képeket lehet készíteni, melyek egy évtizeddel ezelőtt elképzelhetetlenek voltak.

Ősztönzőleg hatott rá a gimnáziumi kiállítás is. Sokan megnézték képeit, fotóit. Néhányan

meg is jegyezték, hogy nemigen gondolták volna, hogy ilyen dolgokkal is foglalkozik. Ez a megjegyzés szinte teli találat, mivel a kiállítás sorozat hivatalos elnevezése így hangzik: **EZ IS ÉN VAGYOK** «

Időskorúak támogatása

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy **IDŐSKORÚAK TÁMOGATÁSA** kérelmezhető 2023. évben március 1-től április 30-ig. Az egyszeri támogatásra a kérelem benyújtásakor 65. életévét betöltött, igazoltan nyugdíj vagy nyugdíjszerű ellátásban részesülő, dunaföldvári bejelentett lakóhelyű és életvitelszerűen Dunaföldváron élő, idősotthoni ellátásban nem részesülő személyek jogosultak. Az a személy, aki Dunaföldváron tartózkodási hellyel rendelkezik, és lakóhelye más településen van, nem jogosult a támogatásra.

A megemelkedett jogosultsági jövedelemhatár: 156.750 Ft/fő.

Támogatás összege: személyenként 10.000 Ft/év.

Vagyonvizsgálat nincs.

A kérelmezési időszak lejártát követően kérelem benyújtására nincs lehetőség, a határidő jogvesztő.

A kérelemhez csatolandó dokumentumok:

» a kérelmező személyi igazolványa (vagy érvényes útlevél, vezetői engedély), lakcímkártyája és TAJ kártyája – bemutatásra vagy másolatban,

» a Magyar Államkincstár Nyugdíjfolyósító Igazgatóságától kapott éves összesítő a nyugdíjszerű ellátásról,

» a kérelem benyújtását megelőző havi nyugdíjszelvény, vagy bankszámlakivonat, vagy banki igazolás a megelőző hónapban folyósított nyugdíj összegéről.

Akinek bankszámlára érkezik a nyugdíja, vagy nyugdíjszerű ellátása, számára a Hivatal is bankszámlára utalja a támogatás összegét.

A támogatás formanyomtatványon kérelmezhető, mely a szükséges mellékletekkel együtt a Polgármesteri Hivatal Hatósági- és Szociális Irodáján (I. emelet 9., 10. számú iroda) nyújtható be kérelmezési időszakban, ügyfélfogadási időben (telefonszám: 75/541-550/166, 75/541-550/167). A kérelem meghatalmazott útján is benyújtható, ez esetben szükséges a képviselőre való jogosultságot igazoló okirat csatolása is a kérelemhez (gondnokrendelő határozat, két tanú által aláírt alakszerű meghatalmazás).

A kérelem nyomtatvány és mellékletei letölthetők a Dunaföldvár Város honlapjáról (www.dunafoldvar.hu), valamint 2023. március 1-től ügyfélfogadási időben elvihető a Szociális Irodáról.

Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8-12-ig, szerda: 8-12-ig, 13-16-ig, péntek: 8-12-ig.

Kérjük a Tisztelt Ügyfeleket, hogy az ügyfélfogadási idő betartásával segítsék munkánkat, mert a kérelmek feldolgozása az ügyfélfogadási időn kívül történik. Köszönjük együttműködésüket! «

A farsangnak vége, tél elűzve!

Idén sem kímélt minket a farsangi szezon, jártunk az általános iskolában, a gimnáziumban, a baba-mama klubban, a könyvtárban – mindenki kivette a részét a mulatságból. Cikkeinkben összegyűjtöttük, hogy milyen élményekkel gazdagodtunk, milyen programokkal ünnepeztünk februárban.

KELEMEN DOROTTYA

Baba-Mama Klub

Február 13-án reggel a Berze - Nagy Ilona Városi Könyvtárban gyűltek össze a 3 év alatti „babák” és anyukáik. A minden második héten megrendezett klub összejövetele ezúttal tematikus volt, farsang alkalmából öltöztek be a gyerekek és néhány szülő. Ezúttal is informálisan kezdődött el a foglalkozás, a gyerekek játszottak a nekik kirakott sátorban és labdamedencében, felfedezték a kirakott könyveket, ismerkedtek egymással vagy éppen a másik jelmezét csodálták. Ezt követő-

en egy kis farsangi dalt adott elő Herpainé Tomon Adrienn, a klub vezetője és kollégája, Patakiné Csehárovszky Renáta gitár és hegedű kísérettel, amit aztán közösen is elénekelték a gyerekekkel.

Szerencsére sokan részt tudtak venni a délelőttön, az elmúlt időszak is azt mutatja, hogy egyre többen mennek el a klub találkozóira.

Kik csatlakozhatnak a klubhoz?

Nullától hároméves korig várják sok szeretettel azokat a kicsiket és szüleiket, akik szeretnének egy jó közösségbe járni, hasonló korú gyerekekkel találkozni, nekik való programokon és előadásokon részt venni. Az eseményeket kéthetente rendezik meg, hétfőnként 9-től 11 óráig, a kicsik alvásidejéhez igazodva. Az egyik alkalom rendszerint szabadfoglalkozással telik, míg a másodikon valamilyen tematikához igazodnak, ami lehet egy farsangi mulatság, mint ez is, vagy egy óvodai tájékoztató. «



Piroska a farkassal ropta a táncot a gimnázium farsangján

Február környékén évtizedek óta farsangi bált rendez az MLG. A januári diák önkormányzati gyűlésen döntöttek az időpontról, a szervezést a 9. osztály vállalta. Évente más tematika alapján öltöznek be a diákok, a múlt év a retro öltözékek jegyében zajlott. Idén a mesehősök alakjai elevenedtek meg a jelmezekben. Egyéni és csoportos formában lehetett megjelenni. Az estet Simon Réka, a 9. osztálytitkára konferálta végig cica külsőt öltve.

SZABADOS SÁMUEL

A résztvevők szinte mindegyike jelmezben jelent meg. A zsűri előtti megmérettetést viszont csak kevesen vállalták. 13 egyéni induló és 4 csapat jelentkezett a versenyre. Törpék, Hófehérkék, Piroskák, farkasok, nindzsák, királyok, hercegnők népesítették be az ebédlőt. A csoportok kisebb produkciót is előadtak zenével, táncval. Nagy sikert aratott, ahogy egy egész osztály a dzsungel állatvilágát jelenítette meg Maugli felvezetésében.

Nehéz dolga volt a zsűrinek

A minősítést a három tanárból álló szakértő zsűri végezte. Bartalosné Agócs Irén, a zsűri elnöke szerint nehéz volt értékelni, hiszen sok ötletes, egyéni és meglepő jelmez készült. Több szempontot vettek figyelembe. Magát az ötletet, a kreativitást, a megjelenítést, a felhasznált anyagokat. Előnyt jelentettek a házilag, otthoni anyagokból készült kosztümök, kellékek. Értékelték a mozgáskultúrát, csoportoknál az előadást. Hosszas töprengés után végül is megszülettek a helyezések. Az egyéni kategória győztese Csepeli Dalma, 11. évfolyamos diák lett, a csoportok kategória győztese pedig a 9. b osztály. A helyezett jelképes jutalmakat vehettek át a zsűritől. Volt köztük vásárlási utalvány, édesség. Az eredményhirdetés után következett a gratulációk fogadása. Érdeklődve méregették egymást. Miből csináltad, hogyan? – Nagy-

mamámé volt. A kamrában találtam. Én varrtam össze. – Hangzottak a rövid válaszok.

Nagysiker arattak a különdíjasok

A különdíjasok óriási tapsot kaptak a közönségtől, ők ugyanis a tanárok voltak, néhányan közülük jelmezbe öltöztek. A Csillagfejú csavarhúzó csillaggal a fején, egy rövid zsinóron anyacsavart húzott maga után/Rostási Nándor – Öcsi bácsi /. Pipával a szájában, pödört bajusszal dölyfösen végigsétált a teremben Döbrögi uram is/Rabóczki Ildikó/. Lenge, élénk kék ruhájában belibent a parketre a

Jégkirálynő is /Nagy Sándor Gáborné – Ági néni/.

Ezután elkezdődött maga a farsangi bál. A friss, pattogó ritmusok gyorsan megtették a hatásukat. Egyszer csak a fess vadász táncba vitte az öreg nagymamát. Néhány perc múltán kis papucskájában Piroska ropta a táncot a rút, nagyorrú ordással. Kis teknőcök cikáztak köztük. Királyfik, hercegnők teljes pompájukban igyekeztek méltóságteljesen ütemet tartani a pergő diszkó ritmusokkal. Néhányan pedig már azon gondolkodtak, hogy jövőre milyen jelmezt öltsenek magukra. «



Farsangozott az általános iskola mindkét tagozata

Előbb az alsósok, egy héttel később a felső tagozat is kísérletet tett a tél elűzésére a Beszédes József Általános Iskolában, ennek minden rendezés tartozékával, játékos feladatokkal, jelmezbemutatóval illetve versennyel, táncval, diszkóval, csodás büfével és igazi, télűző hangulattal.

KELEMEN DOROTTYA

A kicsik részben saját termékekben, részben az aulában báloltak, utóbbi helyen óriási sikere volt az elmaradhatatlan limbózásnak, és a menő koreográfiáknak a Just Dance-re. A termekben klasszikus farsangi vetélkedők, székfoglaló, evő- és ivó versenyek, újságos tánc, lufifújás zajlott, óriási sikerrel, és mindenhol saját kis büfét állítottak össze a tanító nénik az otthonról hozott italokból és nasikból.

A felső tagozat rendezvényén is fergeteges volt a hangulat, nem csak a tanulók, de a pedagógusok is jól érezték magukat. A farsangi műsor során mindig egy meghívott vendéggel gazdagodik a program, ezúttal a LÓFAN Mazsorett csoport érkezett, akik egy csodás produkcióval kápráztatták el a diákokat. Az izgalmas nyitányt követően az osztályokon volt a sor, hogy

bemutassák táncaikat, melyeket természetesen a tanáraik segítségével tanultak be.

Egyéni jelmezes felvonulást is tartottak, megannyi meglepő, izgalmas és persze ötletes jelmezzel – ezeket díjazták is. Az első helyezett tortát kapott, a többi helyezett pedig csokit, de természetesen egyetlen jelmez sem maradt ajándék nélkül. Azok az osztályok is kaptak egy – egy tortát, akik közösen léptek fel.

Csoportos produkciót adtak elő:

Esőtánc (8.b – lányok), Nagy pénzrablók (5.b), Táncoló talpak (6.b), Hip-hop bolhák friends and dance (6.c), Reptér (5.a), Maffiózók (8.a), Szinkronúszás szárazon (8.b – fiúk).

Az egyéni jelmezesek helyezései:

1. helyezett: Süti szörnyek
2. helyezett: Kulcsár Hanna – pillangó jelmezben
3. helyezett: Denkó Hanna és Gál Karolina – Wednesday, a fekete lány
3. helyezett: Takács Lilla, Tóth Szofi

A délután folyamán különféle játékokat is játszottak, mint például az örök klasszikus szék-



foglaló, de a gyerekek nagyon szeretik a Just dance-et is, vagyis a kivetített táncok „utánczát”. A farsangi programot a közkedvelt diszkó zárta, aminek természetesen újfent hatalmas sikere volt, leveztésként pedig Máté Péter Azért vannak a jóbarátok című dalát énekelték együtt tanárok és diákok.

Hatalmas sikere volt a büfének is, amiben különféle sós és édes finomságokat lehetett vásárolni jelképes összegért. Ennek megszervezése és megvalósítása a hetedikesek feladata volt, akik a nyolcadik osztály ballagtatására gyűjtöttek. Természetesen ebben nagy segít-

ségükre voltak a szülők is. A farsang a DÖK egyik legnagyobb rendezvénye, tudtuk meg Révészné Bálint Mária tanárnőtől, aki a DÖK munkáját segíti. A diák önkormányzatosok egész évben aktívan tevékenykednek, több megmozdulás is hozzájuk köthető, ilyenek a Tök jó nap: egy Halloween-i délután, farsang, sakk- és malom verseny, valamint sportversenyek (kerékpár, foci, röplabda, kosárlabda, ping-pong). Őket segíti az Együtt a korszerű oktatásért Alapítvány is, amely a farsangi rendezvényen a nyeremény csokit szponzorálta. «

Dunaföldvári vásárok időpontjai 2023-ban

Helyszín: Dunaföldvár, Alsó tónál 0268/1 hrsz-on található vásártér. **GPS koordináták:** 46.7851294, 18.9087465

Jellege: országos kirakodó és állatvásár.

Időpontok: márciustól novemberig minden hónap harmadik vasárnapja.

2023. évi vásári időpontok: Március 19. || Április 16. Május 21. || Június 18. || Július 16. || Augusztus 20-ai elmarad || Szeptember 17. || Október 15. || November 19.

A vásárban való részvétel feltételei:

1. Bérletseknek:

» Érvényes regisztráció. Ez egy adatlap, „Bejelentés kereskedelmi tevékenység folytatásáról piac –

vásár – közterület.” (ezt a Dunaföldvári Önkormányzatnál kell megtenni, az erre szolgáló adatlap letölthető Dunaföldvár honlapjáról.)

» Érvényes vállalkozás (Egyéni vállalkozó, cég, őstermelő, valamint számlaképes magánszemélynek kell lennie.)

» Éves bérleti díj megfizetése.

2. Alkalmi árusnak:

» Helypénz, parkolási díj megfizetése

A vásárrendező: Skrenyó Márton, Tel: 06-30332-7838

A vásári ügyintézés, helyek nyilvántartása, bérlet eladás: Szeleczkyné Rácz Rózsa, Polgármesteri Hivatal 7. számú iroda. Telefon: 06-75-541-550/172 mellék, 06-30/233-9733, e-mail: dfvasar@dunafoldvar.hu

Ügyfélfogadási napok: hétfő 8-12, szerda: 8-12 du. 13-16, péntek: 8-12. «

Sok érdekes, kreatív feladat színesítette a várostörténeti vetélkedőt

Március környékén a Város napjához kötődő esemény a várostörténeti vetélkedő, melyet évek óta a művelődési ház szervez a helyi diákoknak. Ez évben hat csapat nevezett. Őt az általános iskolából, s egy a gimnáziumból. Az idei témák a Petőfi évfordulóhoz és Berze Nagy Ilona helytörténeti jellegű könyvéhez kötődtek, melynek címe Lábuk nyomát elmosta a víz.

szabados sÁMUEL

Fafkáné Simon Ildikó művelődésszervező hangsúlyozta, hogy érdekes, kreatív, játékos jellegű feladatokat igyekeztek összeállítani a gyerekek számára. Kilencfordulós volt a verseny. Voltak lexikális tudást igénylő kérdések, például a keresztretjvény fejtés esetén. Öltözékek, ízek felismerése, versértelmezés, versírás. Az Ördögcsékér táncegyüttes egyik műsorához kapcsolódó feladatok.

A regény kapcsán a török korhoz kötődő ismeretekre kellett támaszkodni. Petőfi izgalmas életútja és sokoldalú költészete általában ismert volt a fiatalok előtt. A zsűri véleménye alapján a csapatok tisztességesen készültek a versenyre, köszönhetően a felkészítő tanáraik lelkes munkájának. Az izgalom és a lelkesedés néha pillanatnyi kihagyásokat eredményezett, de a verseny hevében ez természetes dolognak számított, még a legügyesebbek esetében is. Fordu-

lóról fordulóra kivetítőn lehetett követni a verseny állását, ez még izgalmasabbá tette a küzdelmet. Volt, amikor fej fej mellett haladtak a csapatok, de a végére tisztázódott a mezőny. Az eredményhirdetésekor a zsűri díjazta az első három csapatot. Könyv, valamint tárgyjutalomban részesültek, és három helyi cukrászda ajánlott fel nekik egy édességcsomagot.

A verseny első helyezettje a Beszédes József Általános iskola 7. a osztályának csapata lett, a gimnázium nyolcadik osztályát megelőzve. A nyertes hetedikes gárda tagja volt Kövesdi Kata, Kövics Kinga, Kiss Nóra és Nagy Eszter. Elmondásuk szerint sokat készültek a versenyre, érezték, hogy jól fognak szerepelni, szerettek volna dobogós helyen végezni. A győzelem kicsit meglepte őket, de nagyon örültek neki. Felosztották egymás közt a témaköröket, volt, aki a regényből készült fel, másik Petőfi-ből, vagy a város történetéből. Legnehezebb feladat a gyümölcsök felismerése volt az üdítő italok alapján. A legérdekesebb pedig a török divat szerinti hölgy felöltöztetése volt. Jövőre is szeretnének indulni, s természetesen értékes helyezéseket megvédeni. A győztesek a március negyedikén rendezett Város napja elnevezésű ünnepségen vehették át elismerő oklevelüket a művelődési házban. «

Lakossági elektronikai- és veszélyeshulladék gyűjtés

2023. április 15. (szombat) 9-12 óráig

Dunaföldvár, Alsó tó 0268/1 hrsz.

VÁSÁRTÉR nagy parkoló

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Az akcióban a lakosság részéről következő hulladékokat lehet díjmentesen leadni:

Veszélyeshulladék lista:

Design Kft.

Festék maradvány (szilád, folyékony) – olajos flakon – fāradtolaj – sprays flakon – fēnyecső – nyomtató patron, toner – hígító – étolaj – elem – fagyálló.

Elektronikai hulladék lista:

Selector Kft.

- Háztartási kis-, és nagygépek
 - » Mosógép, hűtőgép, porszívó, konyhai robotgépek
 - » Hajszárító, varrógép, vasaló, hajvágó, mikro, centrifuga, gázbojler, gáztűzhely
- Szórakoztató elektronikai cikkek
 - » Hifi, magnó, CD lejátszó, televízió, rádió, telefon

- Irodatechnikai berendezések

» Nyomtató, monitor, számítógép

- Barkácsgépek

A gyűjtést két külön, arra külön engedéllyel rendelkező cég vézi, így kérjük, hogy a leadni kívánt hulladékokat külön csoportosítva hozzák.

Szétszerelt állapotú berendezés nem adható le, hűtőszekrény csak motorral adható le!

A terület kamerával megfigyelt! Aki a gyűjtést megelőzően hulladékot helyez el a területen, az szabálysértést követ el, és hatósági eljárás indul ellene.

A felsorolt hulladékokon kívül más hulladékot nem áll módjában átvenni az Átvevőknek!

A gyűjtés során csak a háztartásban keletkezett veszélyes- és elektronikus hulladék adható le háztartási mennyiségben!

Kérjük a lakosságot, hogy a hulladékfajtákat külön csoportosítva, a folyékony hulladékokat csepegés mentes edényben hozzák!

Az Önkormányzat fenntartja azt a jogát, hogy a gyűjtést a meghirdetett időpont (12.00 óra) előtt lezárja, amennyiben a szállító gépjárművek terhelése elérte a maximális mennyiséget! «



Mesterszakács foglalkozik a szakképzős tanulókkal az Aranyfácán étteremben

Az Aranyfácán étterem a helyi szakképzés fontos bázisa. A szakképző iskola szakács és felszolgáló tanulói itt töltik gyakorlati idejüket. Jelenleg 11 nappalis és 8 felnőtt duális képzésben sajátítja el a szakmai ismereteket. A szakácsokat Virág Miklós oktatja, a felszolgálókat pedig a szintén mestervizsgálóval rendelkező Zászlósiné Szigeti Zsuzsanna.

SZABADOS SÁMUEL

Az étterem profilja sokoldalú, mely lehetővé teszi a tanulók számára, hogy széles skáláját ismerjék meg szakmájuknak. Az étterem mellett a Kele csárda svédasztalos önkiszolgáló jellegű. Készítenek ételeket elvitelre, szállítanak nagyobb mennyiséget rendezvényekre. Kitelepüléskor a szabadtéri feltételekkel ismerkedhetnek meg a gyakoronokok. A zártkörű alkalmi rendezvények szintén más jellegű készségeket igényelnek. Tehát a sokoldalú képzés feltételei biztosítottak.

Dávid István tulajdonos szerint a tanulók többsége komolyan veszi szakmáját. Igyekeznek minél több tudást megszerezni oktatóiktól. A személyzet többi tagja is részt vesz valami-

lyen formában a képzésükben. Jövőjük általában biztosított, noha a Covid-járvány időszaka két évig visszahúzó tényező volt a vendéglátás számára, de aki ügyesen alkalmazkodott az akkori feltételekhez, például a kiszállításra szakosodott, az túl tudta élni.

A jó szakács ma igencsak keresett szakma, jól meg is fizetik. Tavasztól sok bezárt vendéglátóhely újra nyit, felszolgálókat is sok helyre keresnek. Nyaranta 4-5 alkalmi diákmunkást is felvesznek, gimnazistákat, főiskolásokat. Nekik nem ez a szakmájuk, de legalább kis időre bepillantást nyernek ebbe az érdekes világba, megismerik az alapjait.

Egy sikeres vállalkozás kiépítése

Az Aranyfácán étterem az 1980-as évek közepén nyílt kamionos csárdaként. Nagy parlója miatt több kamion meg tudott állni rövid ebédidőre. Ekkor Nádor Antal és Tóth István üzemeltették. Dávid István 1995-ben vette át. István agrárvégzettségű, de fokozatosan a vendéglátás felé orientálódott.

Vendéglátósként éveket dolgozott a Balatonon, szakképesítést is szerzett, majd következett egy rövid bölcskei kitérő a Kék Duna étteremben, és Dunaföldvár 1995-től.

Szerinte a szakmát sok kihívás éri. A sikeres működés feltétele, hogy az ember gyorsan tudjon alkalmazkodni a változó feltételekhez. Megtalálja a megújulás feltételeit. Őt is sok kihívás érte, de szerencsére gyorsan tudott változtatni. Nagy fordulat volt számára az M6-os autópálya elkészülte. A régi hatos út mentén sorra zártak be az éttermek, váltani kellett. Átépitette az éttermet. Zártkörű rendezvényeket vállalt, például céges vacsorák, esküvők. Fokozatosan ráállt az étel kihordásra. Ekkor szakosodott a kitelepülésre. A környékbeli falvakban, városokban s itt Dunaföldváron főleg szabadtéri rendezvényeket vállaltak, például falunapokat, fesztiválokat. Ez nagy beruházást igényelt. Speciális pultokat, felszereléseket kellett vásárolni. Sátorokat, asztalokat, padokat, hűtőautót. Növelni kellett a létszámot.

A Covid idején a kiszállítás jelentette a túlélést. Mivel mások is erre szakosodtak, a jó minőséggel és a speciális szolgáltatásokkal lehetett versenyben ma-

radni. Később felismerte a nagy létszámú rendezvények lehetőségeit. 200–250 fős bálakat, rendezvényeket szervezett az iskola aulájában. Szilveszter, farsang, nőnap, vöröskeresztes bál, jótékonyági estek. A Covid időszakában ennek is vége szakadt. Azóta az aulát nem adják ki rendezvényekre. Felismerte a svédasztalos étkezés hiányát városunkban, erre megnyitotta a Kele csárdát.

A gasztronómiai sikerek városunk hírnevét is öregbítették. Istvánhoz mindig is közel állt a sport. A kétezres években tizenkét alkalommal vett részt a nyári Balaton átúszó tömegsport versenyeken. A rendezőkel is megismerkedett, később már cégével kitelepült és a résztvevők ellátásában is szerepet vállalt. Alkalmanként több ezer emberre főztek. Egy alkalommal benevezett az eseményhez kötődő országos halászléfőző versenyre, Dunaföldvári Aranyfácán étterem csapat néven. Éveken át óriási sikert arattak. Kétszer megnyerték a versenyt, többször voltak második, harmadik helyezettek a bajai jellegű halászléjükkel. Híruk is járta, hogy a Balatonnál a dunaföldváriak főzik a legfinomabb halászlévet. «

Megválasztották Dunaföldvár Város Borát

Negyvenhatodik borversenyét szervezte a Dunaföldvári Kertbarátok Városvédő Egyesülete, melyen ismét kiválasztották Dunaföldvár Város Borát, méghozzá négy kategóriában.

KELEMEN DOROTTYA

Így telt a nap

A program reggel vette kezdetét, a kertbarátok ilyenkor egy reggelivel várják a résztvevőket 8 órától, ami Jákló Viktor érdeme volt. Ezt követően 9 órakor Lipták Tamás, Tomolik János és Horváth Zsolt polgármester nyitotta meg a rendezvényt, majd nem sokkal később a 4 bizottság meg is kezdte a munkáját. Minden asztalt segített egy írnok, egy segéd és egy töltőgető is annak érdekében, hogy minden hatékonyan működjön. A háttérben pedig bőszen segédkeztek a kertbarátok tagjai is több feladatkorban.

A zsűri elnöke Tomolik János bölcskei borász volt, aki elégedett volt a versennyel, mind a bírálattal, mind a borok terén.



Kiemelkedő számú bormintát adták le 2023-ban a helyi és környékbeli borosgazdák, összesen 140 tételt. A bírált borok minősége javult az elmúlt évekhez képest, látják a pozitív összefüggéseket az egyre gyakoribb boros rendezvények, az előadások és palackba került italok között. Ezúttal a nevezett borok 30 százaléka kapott arany minősítést, ami nagyon jó eredménynek számít.

Az eredmények

A kiváló borok megnevezíteték a bírálók munkáját, azonban a legjobbak közül is kitűnt néhány. Ők érdemelték ki a város bora címet.

Vörösbor: Nagy Dániel – Cabernet Sauvignon Barrique

Fehérbor: Widek Károly – Olaszrizling

Rozé: Jankó Árpád – Kékfrankos rozé

Otello: Bircsár Gábor – Otello «



Tisztelt Hozzátartozó!

Amennyiben Ön rendelkezni jogosult temetési hely felett, bármelyik dunaföldvári katolikus temetőben

(Bölcskei utcai, Fehérvári utcai, Fölvégi, Külvégi),

abban az esetben feltétlenül keresse fel irodánkat, a megváltási idővel kapcsolatban.

7020 Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Vajai Zsuzsanna +36 30 957 27 39

Köszönettel, Temetőgondnokság!

Miről mesélnek a régi szakácskönyvek, receptek

Ezzel a címmel tartott előadást Saly Noémi művelődéstörténész a Népszerű tudomány előadássorozat februári vendégeként. A szakember kutatási területe a hazai gasztronómia múltja. Beszélt arról, hogy mennyiben tükrözték a kor szellemét, ízlésvilágát az adott korban lejegyzett ételek elkészítésének módjai. Az előadó felhívta a figyelmet arra is, hogy a korabeli receptek egy-két korábbi generáció hagyományait rögzítették, hiszen értéküket, minőségüket már néhány évtized bizonyította.

SZABADOS SÁMUEL

Az első magyar nyelven kiadott és a széles közönség számára hozzáférhető szakácskönyvet Kolozsváron adta ki 1695-ben Misztótfalusi Kiss Miklós nyomdász. Természetesen nem ő írta, a sokoldalú és Hollandiát is megjárt nyomdászmeister csak kinyomtatta, mert érdekesnek és hasznosnak tartotta. A későbbi kutatások kiderítették, hogy a szerzők a csíksomlyói ferences rendi szerzetesek voltak. Ez a könyv jelentette szinte egy évszázadon át a magyar gasztronómia alapjait. Több kiadásban jelent meg. Kinyomtatták Kassán, Pozsony-

ban, Pesten. Az írás-olvasás terjedése miatt a polgárosodó Magyarországon aztán a XIX. század elején jelentek meg nagyobb gyakorisággal a szakácskönyvek. Mivel a szerzői jogvédelem abban a korban még gyerekcipőben járt, ezek nagy része német nyelvről lefordított, gyakran lopott, átvett recepteket tartalmazott. Ezt igazolja, hogy magyaros ételek elkészítésének módját ritkán tartalmazták.

A század második felében megjelent könyvek már igényesebbek voltak, egyre több magyar ételkészítési módot írtak le. Még a huszadik században is lehetett érezni a fáziskésést, hiszen bizonyos fűszerek, gyümölcsök alkalmazását még nem tartalmazták, pedig abban a korszakban már ismertek voltak. A hivatkozás alapja volt, hogy ezek jól kipróbált és bevált módszerek voltak nagyszüleink idejéből, melyeket az idő igazolt.

Napjaink globalizált világában kellő szervezéssel, modern technikával a kor ízlés világát visszaadó szakácskönyveket



hetek alatt meg lehet jelentetni. Az alapanyagok, receptek szinte percekben belül elérhetőek. A régi ízek, hagyományok már kevésbé mérvadók.

Írott receptek már az ókortól ismertek. Érdekes, ezek elsősorban orvosi, egészségügyi szempontok szerint íródtak, kímélő, diétás ételeket tartalmaztak bizonyos betegségek esetére. Az első írott receptek hazánkban a 14–15. századból maradtak ránk. Főúri családok konyháiban jegyezték fel ezeket, nem a szakácsok, mert ők nemigen tudtak írni. Valószínűleg a műveltebb úri család tagjai rögzítették őket és nem tömeghasználatra, hanem



is merősöknek ajánlva. Szinte szakmai titokként kezelték őket. Ez a szokásrend évszázadokon át megmaradt, hiszen, aki tudott írni, az nem főzött, aki viszont főzött, az nem ismerte az írás mesterességét, természetesen ettől függetlenül kiváló ételeket tudott készíteni. «

TEMETKEZÉSI IRODA



Dunaföldvár, Mészáros utca 2.

Telefon: 75 441 048

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Éjjel nappal hívható ügyelet:

20 919 90 96

Web oldal: mudekor2004.hu

e-mail: mudekor2004@gmail.com

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN

KIADJA A PART-OLDALAK

KULTURÁLIS EGYLET

FELELŐS SZERKESZTŐ:

BAKSAY ERIKA,

E-MAIL: HELLO@PART-OLDALAK.HU

TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS

CÍM: 7020 DUNAFÖLDVÁR,

KOSSUTH L. U. 2.,

TELEFON: (75) 341-176,

HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,

SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS

NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,

7100 SZEKSZÁRD, EPRESKERT U. 10.,

TELEFON: (74) 529-950.

ISSN 1589-164X

Háziorvosok péntek

délutáni 12 órától

17 óráig történő

rendelési ideje

2023.03.24. Dr. Palkó Ágnes

2023.03.31. Dr. Móricz Zoltán

2023.04.14. Dr. Hallai Róbert

2023.04.21. Dr. Englert Rolland

2023.04.28. Dr. Palkó Ágnes

2023. március–április havi fogászati ügyelet

Dátum	Nap	Cím	Telefonszám
2023.03.25.	szombat	Dunaújváros, Hold u.1.1/2.	25/610-515
2023.03.26.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2023.04.01.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-416
2023.04.02.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-417
2023.04.07.	Nagypéntek	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-418
2023.04.08.	szombat	Dunaújváros, Alkotás u. 7.	25/743-753
2023.04.09.	Húsvét	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2023.04.10.	Húsvét	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-554
2023.04.15.	szombat	Dunaújváros, Petőfi u. 1.	25/286-116
2023.04.16.	vasárnap	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	30/900-8163
2023.04.22.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 7. (2G Dental)	30/123-9603

A fogászati ügyeleti beosztás az ügyeletet ellátó fogorvosok egymás közötti cseréje miatt módosulhat, de legfeljebb az ellátás helyszínében lehet változás, az ügyelet a jelzett időpontban minden esetben ellátja a pácienseket. Az ügyelet ideje 7-13 óráig tart a helyszínen megjelölt időpontokban.



MÚLTUNKBÓL

NÉMETH OLGA FRANCISKA

(Tolna, 1888. február 11. – Dunaföldvár, 1946. február 17.)

polgári iskolaigazgató, Dunaföldvár kulturális életének vezető egyénisége

„Egy gyermekkorát élő ifjú iskola erős életképességgel mutatja be az iskola hivatását. Ismeretes, hogy a dunaföldvári magán polgári leányiskola növendékei tanárnőik vezetése mellett kéthetenként irodalmi estélyt rendeznek. Az első ilyen estélyt 1907. november 16-án Németh Olga igazgatónő Petőfi emlékére rendezte. Övé volt a legnagyobb szerep, nemcsak a műsor legtöbb pontjában, de a növendékek be-tanításában is.”



Németh Olga

SZÁSZVÁRI JÓZSEFNÉ

Szülei Fácánkerten éltek. Édesapja, Németh Márton köz-ségi tanító, édesanyja Szabó Franciska. Testvére, Németh Béla, aki Dunaföldváron a gazdasági népiskola igazgatói tanítója volt. A Szent Anna -hegyen lakott, 1945. február 9-én a 2. világháború csatározásaiban otthonában lövést kapott, ez okozta halálát.

1907-ben Dunaföldváron, a nagyközségi képviselőtestület kérése alapján magán polgári leányiskola alakult. Az igazgatónő Németh Márton fácánkerti községi tanító Olga nevű lánya lett, aki pedagógus vizsgáit 1907-ben jeles eredménnyel végezte és lehetőséget kapott magán polgári iskola irányítására. Tihanyi Domokos – akkori királyi szakfelügyelő – volt a segít-ségére.

A magán polgári leányiskola működését a Somló-nyomda fölötti emeleti részen, a Kossuth Lajos utca 5. számú házban kezdte meg 1907-ben. A követ-kező tanévben, miután a szép, díszes épületet a Rákóczi utcá-ban tantermi célokra átalakították (ma könyvtár) már a leány-tanulók népesítették be. Kez-detben nyilvánossági joggal fel-ruházott magán polgári iskola, majd a következő évtől (1908/09) államilag és községileg segélye-zett iskola lett. Az elemi iskola 4. osztálya elvégzése után lehetett a polgáriba jelentkezni, a tanítás négy eredményes osztály elvégzése után adott minő-sítést. Meghatározott tandíj fi-zetése mellett működött az is-kola, de tanulhattak tandíjmen-tes diákok is. Egy 1925–26-os évkönyv szerint a tantárgyak a következők voltak a négy év so-rán:

magyar, történelem, háztar-tási és neveléstan, számtan-

mértan, kézimunka, földrajz, természetrajz, természettan, egészségtan, rajz, ének, német, szépírás, torna, vegytan, köz-gazdaságtan és vallási órák a római katolikusoknak, a refor-mátusoknak, evangélikusoknak és az izraelita vallású lányok-nak.

A leánypolgári iskola hírne-ves igazgatónője Németh Olga volt. A nagyközség szinte min-den – főleg lányokat, asszonyo-kat foglalkoztató – helyi szer-vezetében vezető szerepet ját-szott. Aktív, pedáns nő volt, egy visszaemlékező szerint szigorú, fegyelmet követelő, ugyanakkor a szegényebb sor-sú gyermekek iránt megértő, segítőkész volt. Bátran képviselte az iskola ügyeit a felsőbb hatóságok előtt. Igyekezett több pénzügyi segítséget sze-rezni, amelyeket kirándulások-hoz, színdarabok költségeihez, nem utolsósorban a diákok ju-talmazásához használt fel. Ál-talában tanévenként a nagy-községi és államsegély 1000–1000 korona volt. Már 1907-ben, az iskola megalaku-lása után dicséző cikk jelent meg az elhivatott pedagógusról a Tolnamegyei Közlönyben.

Az említett 1925–26-os tanév-ről olvashatunk a Tanulmányi Értesítőben. Kiadója Somló Ma-nó nyomdász volt. Ebben Né-meth Olga szerkesztésében a tanév lefolyásáról, tevékenység-éről, eredményeiről tömören számolt be az olvasóknak. Ami talán a mai diákéletből kima-radt (ugyanakkor természetesen ma már a követelmények na-gyobbak) például a tornavizsga, az évvégi gyermekmunkákból kiállítás szervezése, osztályon-kénti záróvizsga, technikai ok-tatófilmek. Mindezekkel a pe-dagógiai programokkal még az

1960-as években is találkozunk az általános iskolákban.

Az igazgatónő 39 év tanítás után, 1946 februárjában halt meg. Édesanyjával és testvérével közös sírban nyugszik a Fehér-vári utcai temetőben a mai Laj-kó-kápolna irányában egy sűrű, dzsungelszerű bokor mögött. A síron a betűk alig olvashatók, sok keresés után sikerült a sírját megtalálni. Gyermek nem szü-letett, sírhelye gondozatlan, szinte megközelíthetetlen. «

Irodalom:

Vidék. A dunaföldvári polgári leányiskola. Tolnamegyei Köz-löny. 1907–11–21

Közérdek. 1908–11–28
Tolnavármegye és a Közérdek 1915–03–15
Életrajzok és arcképek Duna-földvár múltjából. szerk. Raffai-né Kókány Judit. Dunaföldvár Város Önkormányzata – 2009

Forrás:

[https:// mnl.gov.hu/mnl/tml/nemeth--olga](https://mnl.gov.hu/mnl/tml/nemeth--olga)



Fotó: Vesz Ágnes



Németh Olga sírja

Fotó: Vesz Ágnes



ANHUR
KFT

Kegyeleti Szolgáltató Kft.

Teljes körű

temetkezési szolgáltatás.

Irodavezető: Vajai Zsuzsanna

Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Telefon: +36 30 957 27 39

Készenlét 0–24-ig: +36 30 936 32 55

www.anhurtemetkezés.hu

Az újságírástól az első mesekönyvig

Nemrég jelent meg első mesekönyve, az Álompör a Holdon, szerzőként azonban már hosszú ideje találkozhatunk a nével különböző platformokon, mint a pszichoforyou.hu, a WMN, vagy a Nők Lapja Psziché.

KELEMEN DOROTTYA

Út az írásig

Beszélgetésünk előtt meg voltam győződve arról, hogy Anna csak pszichológus lehet, a tippem azonban messze esett a valóságtól, hiszen tanári végzettséggel rendelkezik. A lelkemet talán egyedül az nyugtatta, hogy nem én voltam az egyetlen, aki erre a következtetésre jutott vele kapcsolatban.

Mikor még nem tudott írni, már akkor is történeteket, meséket talált ki – ezek közül néhányra még a mai napig is emlékszik. Így talán nem véletlen, hogy elég korán, alsó tagozatos korában megfogalmazódott benne az írás iránti vágy, viszonylag korán, hatodikos korában pedig bejelentette otthon is, hogy belőle bizony újságíró lesz. A későbbi tanulmányait pedig mind úgy alakította, hogy ennek az elképzelésnek megfeleljen és elérhesse ezt a célt.

Így került ide

Anna nem dunaföldvári származású, férje, Széles Dani révén került a városunkba. Marcaliban született, ami a Balaton déli partjához közel található, kicsit talán nagyobb, mint Dunaföldvár, de hasonló jellegű település, mint a miénk. Szülei alsós tanítók, így nekik és nővérének köszönhetően már óvodás korában megismerkedett a betűk, a könyvek világával, és hamar megtanult olvasni is. Kaposvárra került középiskolába, ahol kollégista volt, innen ment tovább Budapestre, ahol nem csak egyetemi tanulmányait folytatta, de megismerkedett férjével, akivel végül Dunaföldváron telepedtek le, itt nevelik három gyermeküket.

Az író szakmába egyetemi éve alatt egy szerkesztőségben tanult bele, elsősorban kultúrával, oktatással kapcsolatos cikkeket írt, de, mivel a tanulmányai során sok pszichológiát is hallgatott, ez lett a másik szenvedélye.

Már GYES-en volt első gyermekével, amikor újra tanulásra adta a fejét, szeretett volna egy újságíró iskolát is elvégezni, így került a Centrál Média Akadémiára. Egy sikeres félévi vizsga-

anyag kapcsán adódott lehetősége, hogy a Nők Lapja Psziché lapjába publikáljon, majd a pszichoforyou.hu felületre is, elsősorban a család és gyerek rovatba. Nem szeretne azonban beszűkülni, ezért lépett most egy kicsit hátrább a pszichológiától, hogy teljes egészében nézhessen a világra.

A témától azonban teljesen sehogy nem tud elszakadni, az interjúnk során viccesen meg is jegyezte, hogy minden negyedik cikkében így is megjelenik egy pszichológus szakértő. Nemrég indult podcast műsorukban, ami a Szülői igazolás címet kapta, szintén gyermekpszichológiával foglalkoznak, egy szakmailag elismert, hiteles beszélgetőtársal karöltve keresik azokat a témákat, amelyek érdekesek lehetnek az anyukák számára.

2022 decemberétől egy újabb platformon is felfedezhetjük állandó szerzőként a nevét, ez pedig nem más, mint a WMN, ahová havi szinten nagyjából 6 cikket ír.

Egy könyv születése

Az Álompör a Holdon című mesekönyvében egy olyan „probléma” fogalmazódik meg, ami nem ritka egy kisgyermek családban, ez pedig az alvástól való félelem. A történet ugyan nem célzottan a saját gyermekeinek készült, mégis merített inspirációt belőlük, hiszen náluk is előfordult egy-egy ilyen eset.

A könyv ugyanis 5 éve született meg, középső gyermeke akkor csak féléves volt. 2017. augusztusa környékén kezdte el írni a könyvet, pár hónappal később pedig már elkészült az első verzió. Anna ezt egy pályázatra szánta, a leadott anyaghoz készült illusztrációk pedig egy kedves ismerőse munkáját dicsérték.

A mese nagyon jól szerepelt, az első rostán a 200 jelentkezőből bekerült a legjobb 9 közé, amikor Anna kapott maga mellé egy másik illusztrátort, a párhuzamos illusztrátor pályázatról.

Kettejük együttműködéséből nagyon szép anyag született, azonban végül nem ők nyertek. Anna a pályázatra készülés során elnézett egy fontos kitétel, így az is komoly fegyvertény, hogy a zsűri ennek ellenére befogadta és tovább vitte a munkáját. Nyerhetett volna? Már so-



sem tudjuk meg, de nem is érdekes. A végén nagyon hasznos tanácsokat kapott, amelyeket beledolgozott a könyvbe, sőt szerkesztőket is felkért, hogy segítsék a munkáját.

A végleges verzió elkészült két – három év volt, igaz, sokat pihent a fiókban is, amit egyáltalán nem bánt a szerző, úgy érzi, erre szükség volt.

A könyv végül egy harmadik illusztrátor, Fekete Emese közreműködésével és egy pozsonyi székhelyű kiadónak köszönhetően került tavaly decemberben a könyvesboltok polcaira. A munka könnyen ment a három fél között, a végeredmény pedig minden tekintetben úgy sikerült, ahogy Anna elképzelte, nagyon tudott azonosulni a rajzokkal.

A munkafolyamat során külön érdekesség volt, hogy a kötetben szereplő 3 vers megjelentetéséhez – egy Weöres Sándor, egy Nemes-Nagy Ágnes és egy Tamkó Sirató Károly – szükség volt a jogutódok beleegyezésére. Ez persze nem volt egyszerű menet, hiszen egyiküknek 9 jogutódja volt, ráadásul a Móra Kiadó ebben nem tudott segíteni.

Álompör a Holdon

Bodor Samu, mint oly sok kisgyerek a világon, nem szeret aludni. Leginkább a napalokat kedveli, és nagy álma, hogy eljuthasson Izlandra, ahol három hónap át világosak az éjszakák.

Ám egy napon egy szerencsétlen baleset, valamint egy rosszakarú gonosz mesterkedése folytán Báborka, az álmok tündére pottyán Samu szobájába, és segítségét kéri, hogy megmenthesse az álmokat. Samu végül a tündérral és Leó nevű plüssállatával nekivág egy földöntúli kalandnak, melynek során megtapasztalja, melyek az élet és az emberi lélek valódi erőforrásai.

Az úticél: a Hold. Vajon elég ügyesek lesznek, hogy leküzdjék a világűr akadályait és időben megállítsák az Északi Szelet?

Visszajelzések

Pozitív visszajelzések érkeztek a mesekönyvre, sőt a saját gyermekei is nagyon élvezték. Nekik ugyan nem is Anna, hanem a férje, Dani olvasta fel a történetet, de talán ez így is van rendjén. «

Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)
Telefon: +36 30 865 30 68



Széles tápválaszték kutyáknak és cicáknak kedvező áron.

Ketrecek, szállító boxok, fekhelyek és sok más hasznos kellék is megtalálható boltunkban.

Készüljön a télre és a madarak etetésére!

Téli magvak, fagyúgolyó, madáretetők széles választékával várjuk kedves vásárlóinkat!
Fagyasztott áruk újra kaphatóak boltunkban!



NYITVA TARTÁS:

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 8⁰⁰–12³⁰; 14⁰⁰–17⁰⁰



Zöld a zöldben

BAKSAY ERIKA

Ami szép. Ha ugyan nem egy 70-es évekből származó, agyonkopott, ócska, zöld fotel, az árokba lökve, a lomtalanítás jegyében. Figyelem hónapok óta, Dunaföldvártól nem messze, Paks irányában, a 94. kilométer környékén, kicsit előtte, menetirány szerint a jobb oldalon.

Elhelyezte ott egy állampolgár, aki számára teljesen természetes, hogy megunt tárgyait költségkímélő módon, egészen pontosan máséval verve a csalánt helyezi el frekventált helyeken, arra számítva, hogy az állam, a közútkezelő, vagy a jó ég tudja, ki majd eltakarítja azt onnan, mielőbb.

Bizonyára csóválták is a fejüket az asszonnal nem egyszer, mikor Paks irányába autózva elementek mellette, hónapokon át, egy borús őszi estétől datálva, mikoron az asszony azt találta mondani az ő urának, hogy nem hajlandó többet elviselni ezt a zöld szörnyeteket, szabaduljon meg tőle, ahogy akar. Egyúttal rosszallóan megjegyezte azt is, hogy a szegényeknek is túl jól megy, hogy nem akarták elfogadni, pedig milyen jó szolgálatot tett a mamának, majd' 50 évig...

Szóval az ura, aki már unta hallgatni az asszonyt egy ködös őszi estén (vagy párás hajnalon, mindkettő alkalmas idő lehet) bedobta a zöld fotel az utánfutóba, és elindult Dunaföldvárról alkalmas helyet keresni. Nem szánt komoly összeget a projektre, elegendőnek tartotta azt a pár deci benzint, amivel a város határától elzörgött a 94. kilométerig, menetirányban félreállt, kiszállt, és pisilést imitálva megvárta azt a percet, amikor egyik irányból sem jött senki. Így került a zöld szörnyeteg az árokba, kecsesen

az oldalára fordulva, s tartózkodott ott több hónapra keresztül.

Otthon az asszony rá se kérdezett, hová tűntette el a mama kedvenc foteljét, csak legközelebb, Paks felé menet fedezte fel jobbra nézve, a sivar téli tájban üde zölden. Nahát – mondta –, hetek óta itt van. Senkinek se kellett? Túl jól élünk, az biztos. Majd kibeszélték a közútkezelő alkalmazottjait, a semmire való léhűtőket, akik csak a lapátjukra támaszkodva lopják a napot. Egyébként is, hogy néz ki minden bekötőút, tele szatyrokkal, zacskókkal, műanyag palackkal, szörnyűek az emberek.

Odébb, az M6-os leágazás után, Gyűrűsnél felfedezik az árokba legurított négy nyári gumit, nyárit, mert pont az őszi garnitúra csere után gurultak az árokba, véletlenül. S megszületik az ítélet: a közútkezelő nem végzi rendesen a dolgát.

Csak mondom, kedves és tiszteletre méltó állampolgárok, február végén a közútkezelő elvitte a zöld fotel is, a gumikat is. Vagy ki tudja, talán pont akkor ébredt rá egy szegény ember, hogy jól jönne neki ez az örökbecsű bútordarab, a retró jegyében, netán a gumik hasznosítására is volt ötlete, ki tudja? Ez esetben az igyekezet nem volt hiába, a nagylelkű adomány végül célba ért.

Köszönjük. Most jöhet a narancs-fekete csíkos rekamié, közepén a mély gödörrel, amiben a mama olyan jókat szundított vagy 50 évig. És hát a téli gumi garnitúra felett is eljárt már az idő. Az ötlet adott. «

Húsvéti gondolatok
Húsvéti futás

Együtt futottak pedig mindketten... (János 20,4)

VIZI JÁNOS, LELKIPÁSZTOR

Az első húsvét reggele bizonyágtétellel kezdődik a feltámadásról. Jézus két tanítványa a tizenkettőből – Péter és János – hallotta az üres sírtól jövő asszonyoktól az örömdöntő hírt: Jézus feltámadott, Ő él, és Arimátiai József sírboltja, ahová Jézust temették, üres, a kő el van hengerítve. A két tanítvány futott a sírhoz. Különös ez a sietség, jelképesen sokat tanulhatunk belőle. Életünk legsürgősebb, legfontosabb mondanivalója, hogy a húsvét reggelén üres lett sír, s Isten angyalai mondták meg az arra járó embereknek a nagyszerű hírt: Jézus feltámadott! Hogy miért fontos ezt az örömhírt minél előbb megtudni? Mert a feltámadás hitében folytatott élet a gazdag keresztyén élet. Minél több évet élek ebben a hitben, annál gazdagabb a lelki életem, és aki bizonyosságra jutott a feltámadás felől, adja tovább hírét másoknak. Add tovább Te is, kedves olvasó, ezt a húsvéti jó hírt!

A két futó tanítvány közül az egyik előbb érkezett a sírhoz, mint a másik. Vannak, akik a húsvéti hitre előbb jutnak el, mások később. Különböző időben, különféle helyzetekben, más-más akadályokat legyőzve. A két tanítványt végső soron nem az üres sír ténye,

hanem a Feltámadott Jézussal való találkozás győzte meg a feltámadásról és az igazságról. Ez ma is így van. Más dolog elhinni, hogy feltámadt Jézus és más Vele lelkileg találkozni, Vele beszélgetni és Vele élni, Őt követni. Jézus azt mondta a harmadik tanítványnak, Tamásnak, amikor feltámadása után találkozott vele: „...Mivel látsz engem, hiszel, boldogok, akik nem látnak és hisznek!” (János 20, 28)

„Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az Ő egyszülött Fiát adta, hogy, aki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” János evangéliuma 3:16 JÉZUS FELTÁMADOTT!

Húsvét nagyheti ünneprend a dunaföldvári református gyülekezetben

Április 2. (vasárnap) 10.00

Virágvasárnap iententisztelet

Április 6. (csütörtök) 17.00

Nagycsütörtöki iententisztelet

Április 7. (péntek) 10.00

Nagypénteki iententisztelet – úrvacsoraosztással

Április 9. (vasárnap) 10.00

Húsvét ünnepi iententisztelet

– úrvacsoraosztással

– gyermekiententisztelet lesz!

Április 10. (hétfő) 10.00

Ünnepzáró iententisztelet

Áldott húsvéti ünnepeket!

SZERETETTEL VÁRUNK!

A napos oldalon

BAKSAY ERIKA

Az öregúr a Béke téri üzletsornál tipródott, egészen pontosan a patika előtt, szatyrában kotorászva reménytelenül, újra és újra. Ismerősöm, aki meg az ő ismerősével beszélgetett a késő téli napsütésben utóbb megszólította a bácsit, hogy mégis, mi a problémája? Az öreg szabadva bevallotta, hogy

receptjeit váltaná ki, csak éppen a töredéke van meg annak a pénznek, amibe az kerül. Pedig nagyon kéne a gyógyszer, mindegyik.

Az ismerősöm meg az ő ismerőse összenézett, és kezébe vette a kezdeményezést. Bementek a patikába, megnézték a patikussal a maroknyi receptet, s kiderült mindjárt, mennyit kéne fizetni. A patikában voltak néhányan, hatan talán, s mindenki együttérzéssel fogadta az öregúr problémáját. Előbb az ismerősöm ajánlott egy ezrest, aztán az ő ismerőse, egy másik várakozó, harmadik. Pillanatok alatt rendelkezésre állt a kérdéses összeg, még azt a gyógyszert is kifizették előre, amiért majd kedden kell visszamenni. Az

öregúr persze nagyon hálás volt, bár a problémája valószínűleg csak pillanatnyilag oldódott meg néhány jólelkű ember hirtelen akciójával.

Amúgy ez jó érzés. Az ember végső soron jó. Legalábbis a zöme. Vagyis sokan. Páran.

A kétség oka a zöld fotel. Mi van akkor, ha a zöld foteles is ott volt a patikában? És adta az ezrest, gondolkodás nélkül. Mert szánta az öregét. Vagyis jólelkű. Végső soron. Vagy hát rossz ember, mert gondolkodás nélkül telehánnya a szemével a világot. Mert döbbenetes szitkokat szór névtelenül a neten a kommentekben. Elítél, osztályoz, besorol embereket tapasztalat és empátia nélkül.

Szép kertje van, az évszakoknak megfelelő, pompás virágokkal. Példás családapa. Szakmájában kiemelkedő. Jó barát. Ez is ő. Az is. «



Őrzők a strázsán

SIMON ISTVÁN

Tél tábornok lassan visszavonulni készült. A kertek alján, az erdők mélyén apró fehér harangocskákkal megjelentek a hóvirágok. Mintha csak kikémlelték volna a haditervet, bátran előbújtak a fagyos földből, hogy hírrül adják, közeledik a tavasz. Egyre enyhébb lett az idő, egyre többször kisütött a nap, hogy aranyló fényével melengesse, rügyeket fakasztva ébresztgesse a téli álomba merült flórát, a növények népes táborát. Azonban az éjszakák és a hajnalok még fagyosak voltak, a madarak dideregve bújtak fészük aljára és tollukat borzolva melegítették egymást a hidegben. A hóvirágok vacogva viselték sorsukat, a küldetést, mely a tavasz és a reménység hírnökeivé tette őket. Olykor irigységgel gondoltak társaikra, akik a hideg elől elrejtőzve még az igazak álmát alusszák és simogató napsütésről álmodva várják a tavaszt. Az is eszükbe jutott, mi lenne, ha többé ők se lennének hősök, ha ők is beállnának a sorba és megvárnák a jó időt, mint a többiek, és csak akkor bújnának elő fehér fejcskékkel, amikor már valóban beköszöntött a tavasz.

E kérdésben, ahogy az lenni szokott két pártra szakadtak és vitát nyitottak. Voltak pragmatisták, akik hasznosnak vélték a csöndes megalkuvást, a többséghez való csatlakozást, és idealisták, akik kitarítottak az elveik mellett. Mindkét csoport meg volt győződve a maga igazáról, melyet nem győztek hangoztatni. Így érveltek a másként gondolkodók: elég volt, nem akarunk többé mártírok lenni, mások kedvéért hóban, fagyban dideregni. Tiszteljük az elődeinket, a bátor nemzedéket, akik a nagyon kemény telek ellenére is zúgolódás nélkül tették a dolgukat és a hó alól kibújva hirdették a tavasz közeledtét. Ez így volt régen, de ma már másként van minden, mi is mások vagyunk, mint atyáink voltak. Félnünk a szenvedéstől és jobb életre vágyunk, lágy tavaszi esőre, szelíd napsütésre, meghitt együttlétre. Különböznünk is hálátlanok az emberek, senki sem köszöni meg nekünk, hogy szenvedünk, hogy mi vagyunk a télen a tavasz, a reménység hírnökei. Nem éri meg nekünk, hogy mártírok legyünk, javasolom, tegyünk úgy, mint a többiek, ne törődjünk másokkal, éljük mi is a saját életünket.

Ekkor szólásra emelkedett egy másik hóvirág is. Igazatok van, nem egyszerű a mi életünk, a mi keresztünk nagyobb és nehezebb, mint azoké a virágoké, akiknek más dolguk sincs, mint hogy tavasztól őszi viruljanak, illatozzanak és gyönyörködtessek az embereket. Ránk ennél jóval többet bízta, azt, hogy reményt adjunk azoknak, akik megfáradtak és testük-lelkük vacog a hideg télen. Ha mi nem lennénk, ki bátorítaná őket, hogy tartsanak ki, mert már fél lábón is kibírják? Milyen szomorú lenne nélkülünk a világ, ha fehér lámpásainkkal nem világítanánk a hideg, téli sötétségben? Ki verne hidat reménységből az elviselhetetlen és az elviselhető, élhető élet közé, ha mi nem volnánk? A híd összeköti a két partot, miként a hit összeköti a valóságot és a reménységet, amire mindenkinek szüksége van ahhoz, hogy élni tudjon. Aki semmit sem remél, annak vége, az már nem is él. A téli fagyok, a hideg napok, a hamuszürke égbolt megviselik az embereket. Mi lenne velük, ha nem emlékeztetnénk őket arra, hogy hamarosan megkezdődik a tavaszi zsongás? Őrzők vagyunk a strázsán, az a dolgunk, hogy kiáltunk: „közeleg a reggel, de még éjjel van”, közeleg a tavasz, de még tél van. Hírnökök vagyunk, a tavasz üzeni általunk; senki se adja fel, élni kell, amíg csak lehet, mert „az Élet él és élni akar” és mindenkinek tartogat valami jót. A nehézségeket könnyebbek követik majd, a fájdalom lassan elcsitul, a harcok békévé szelídülnek, az ürm helyébe öröm költözik. Ha mi gyáván meghátrálunk és megadjuk magunkat a télnak, ki ad majd reményt a megfáradtak lelkének?

A hóvirágok előbb a fejüket lehajtva, majd egyre magasabba emelve hallgatták társuk szavait és már nem is fáztak. Megértették, hogy nem hiába áznak, fáznak a téli hidegben, nagyon is nagy szükség van rájuk, nélkülük talán még tavasz se lenne. «

Művelődési ház

Márciusi és áprilisi programok

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Jegyvásárlás online: www.dunafoldvar-muvhaz.hu, személyesen a művelődési központban és a könyvtárban

Március 20–23.

VÍZ VILÁGNAPJA

Foglalkozássorozat óvodások és alsó tagozatosok számára. Előzetes bejelentkezés: 75-541-060
BERZE-NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Március 23. csütörtök 19:00

ÖRKÉNY ISTVÁN: TÓTÉK

Veres1 Színház || Jegyár: 200 Ft
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Az előadás a Déryné Program segítségével valósul meg

Déryné

program

Március 30. csütörtök 19:00

DUMASZÍNHÁZ

MIÉRT PONT ÁZSIA?

Badár Sándor estje
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Március 31. péntek 17:00

A VILÁG AKVARELLBEN

Smuk Imre kiállításának megnyitója
ISPÁNHÁZ

Április 4. kedd 17:00

OSZOLI PIROSKA ÉS TANÍTVÁNYAI

Kiállítás megnyitó
BERZE-NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Április 6. csütörtök 10:00

HÚSVÉTI JÁTSZÓHÁZ

a Levendula Művészeti Iskola segítségével
TÁJHÁZ

Április 12. szerda 17:00

MÁLTAI ESTÉK

A hit védelme

Előadó: Uzsalyné Pécsi Rita
BERZE-NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Április 17. hétfő, 19:00

OTT SE LÉSZEN MEGÁLLÁSOM

Appelshoffer János és Rémi Tünde előadói estje a Tánc világnapja alkalmából
Közreműködik: Ötödik évszázad zenekar, Dresh Mihály, Ölveti Máttyás, Bubik Réka (Színművészeti Egyetem hallgatója), Ertl Zsombor színművész
Jegyár: 3.500 Ft
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Április 20. csütörtök, 19:00

DUMASZÍNHÁZ

AZ AKASZTOTT EMBER

Mogács Dániel önálló estje
Közreműködik Feiszt Viktor
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Április 21. péntek, 17:00

„Fekete kötény projekt” kiállítás megnyitó
FAFARAGÓ GALÉRIA

Április 25. kedd, 19:00

MARK ST. GERMAIN:

TÁNCÓRÁK

Magyarországi bemutató a Rózsavölgyi Szalon előadásában
Az amerikai drámaíró 2014-ben írott romantikus és szellemesen szórakoztató színműve – azon túl, hogy ajtót nyit az autisták világára – egyben elgondolkoztat is: mégiscsak közös ez a világ, amelyet ki így lát, ki úgy, hiszen mindenki másképp egyforma.

Előadja: Ulmann Mónika és Józsan László

Jegyár: 3.500 Ft
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Az én templomom és szentjei

Fabó Ferenc természetfotó kiállítása a művelődési ház előterében

A Dunaföldvári Vár április 1-től újra nyitva

Kedd–vasárnap 10:00–18:00
Hétfő: szünnap



Vásárolj meg most a jegyed!
Jegyvásárlás on-line a Művelődési ház oldalán!
Ne maradj le!



Most a lányokon a sor?

A korábbi években a földvári férfi kézilabda csapat ért el országos sikereket. Őszel viszont városunk női gárdája mutatott fel figyelemre méltó eredményeket. A Tolna és Fejér vármegyét egyesítő 11 csapatos mezőnyben a harmadik helyen kezdik a tavaszi fordulót. Két ponttal vannak lemaradva a listavezetőtől. Matematikailag ez a pozíció az első hely elérését is magába foglalja.

SZABADOS SÁMUEL

Ulicska Milán edző nyáron kezdte a csapatépítést. A helyiekhez rutinos, magasabb osztályokat is megjárt játékosok érkeztek. A tehetséges fiatalok számára is játéklehetőséget biztosítanak. Célként az élmezőny, a dobogós helyezések egyikének megszerzését célozták. Az őszi teljesítmények alapján viszont kiderült, hogy a mezőny meghatározó csapatává váltunk. Ez sok mindent felülír, átértékel. A lányok egyre gyakrabban szóba hozzák a bajnoki cím megszerzését, ami a továbbjutást, az NB II-es szereplést jelentheti a következő sze-

zonban. Az edző próbál a realitások talaján maradni, mivel itt vannak még nagyon erős alakulatok, például a Ráckeve, Dence, Dunaújváros, de semmi sincs kizárva.

A keret viszonylag nagy létszámú, minden posztra jut csejrejtékos. Sokat jelent, hogy a felnőtt kerettel edz az U15-ös korosztály, ezek 15-16 éves lányok. Közülük többen már lehetőséget kapnak a felnőtt csapatban is. Tolna vármegyében is zajlik egy négycsapatos bajnokság. Ebben főleg a második vonal, a fiatalok szerepelnek. A lányok Solton játsszák bajnoki meccseiket, mivel még nem adták át a csarnokot. Az edzések a helyi iskolai csarnokban zajlanak. Ez sajnos méretei miatt nem alkalmas bajnoki mérkőzések lebonyolítására. A környékbeli településekről is érkeztek játékosok az év során, például Dunaújvárosból, Aposztról, Dunavéséről. A gárda meghatározó játékosja Szerdahelyi Éva, aki éveket töltött Du-



naújvárosban, az első osztályban is szerepelt, ahol rutint, tapasztalatot szerzett. Több hazai csapatban is megfordult játékosként. Jól érzi magát Dunaújváron. Vannak ismerősei is a lányok közt. Nagyon feldobta őket a feljutás lehetősége, ezzel a gondolattal lépnek pályára minden meccsen, de, ha mégsem sikerülne, ösztől egy kiforsott, fegyelmezett, erős gárdával kezdenek újra a megyebajnokságot. «



Tíz éve működik városunkban a Kecskeméti TE klub kihelyezett vívó szakosztálya, Kardos Tamás edző irányításával. Tizenegynéhány fiatal látogatja az edzéseket hetente. Tág a korhatár, az óvodástól a középszkolás korúakig főleg fiúk, de néhány lányka is található a kis csapatban. Vannak kezdők és haladók, az edző ez alapján szabja meg számukra az edzőmunkát.

SZABADOS SÁMUEL

A foglalkozások bemelegítésel kezdődnek. A felvezetés után ritmus gyakorlatok következnek, majd a technikai elemek gyakorlása, s végül az egymás elleni vívás. A felszerelést a klub biztosítja, de idővel, aki komolyan veszi, saját felszerelést szerez be magának, ez testre szabott, csak ő használja. Ha részletekben vásárolja valaki, nem túl költséges.

A legkisebbek számára házi versenyeket rendeznek, ahol megmérettethetik magukat. A nagyobbak már különböző versenyeken is részt vesznek, pél-

dául regionális kupák, országos felmérések. Mindegyikük izgatottan várja, hogy ismeretlen, idegen klub béli vívóval szemben is pástra lépjen. Számukra ez az első nagy kihívás, mondhatni, hogy igazi sportpályafutásuk kezdete. Jelenleg a diákolimpiára készülnek, de indulnak a korcsoportos válogatón, a Magyar Kupa küzdelmekben is, ki – ki a maga korcsoportjában. Az edző szerint jó közösség alakult ki. A többség komolyan veszi a sportot és kedveli a vívást. Szívesen látják a csatlakozni szándékozót. Edzéseiket péntekenként tartják a Templom utcai tanodában, délután négy órától. Itt lehet csatlakozni hozzájuk.

Boros Szabolcs a követendő példa a kicsik számára

Hét éve csatlakozott a vívóhoz. Elmondása szerint a 2016-os olimpia magyar vívó sikerei voltak rá nagy hatással. Ekkor határozta el, hogy ver-

senyszerűen szeretne foglalkozni ezzel a sportággal. Edzője, látva lelkesedését és tehetségét komolyan foglalkozott vele. Mint ahogy a nagykönyv megírta, fokozatosan lépett előre. Végigjárta a korosztályos lépcsőfokokat, a junior korosztályból tavaly feljutott a felnőtt közé. A felveszenyeztetési rendszer alapján gyűjti a pontokat, eredményeket. Több felnőtt mérkőzésen is túl van. Most éri el a húszéves kort. Tudja, hogy sokat kell még fejlődnie, de van türelme, akaratja. Szerinte a vívók 25–26 éves korukig képesek fejlődni, tehát még van ideje. Eddigi eredményeivel elégedett. A 140 fős országos listán teljesítményei alapján a 100. helyen áll kategóriájában. Egy vidéki kis klub esetében ez biztató teljesítmény. Érti, hogy még több van benne, tovább tud lépni. Ennek szellemében készül idei versenyeire.

Tavasszal két szabadidős versenyen is indul Komlón és Érden. Ezek felkészítő, edző jellegűek. Utána következhetnek a komolyabb megmérettetések. Az évi versenynaptár még nem állt össze, de minél több versenyen szeretne indulni. Elszánt-sága és eddigi sikerei alapján edzője nem véletlenül állítja őt követendő példaként a kisebbek elé. «

2022 egyik legnagyobb durranása volt az első PARTI Fesztivál, ami a nevéhez híven a Duna-parton kapott helyett.

KELEMEN DOROTTYA

Milyen volt tavaly a fesztivál?

Talán mondhatjuk, hogy meglepetésszerű, hiszen az év elején még nem szerepelt a város programfüzetében a július végére kitűzött kétnapos zenei fesztivál. Tavasszal azonban hirtelen mindenki Facebook oldalát ellepte a felhívás és alig volt olyan személy a környéken, aki ne tudott volna róla. Talán a szervezők sem hitték el, hogy ekkora sikere lesz, pedig a pénteki BSW vagy a szombati VALMAR koncert alatt egy tűt nem lehetett leejteni, annyian voltak a helyszínen. Szinte kérdés se volt, hogy, amikor a PARTI Fesztivál ötletgazdája, Kiss Lajos Csaba megkérdezte a bulizókat, hogy legyen-e jövőre is ilyen program, mindenki igen-nel felelt.

Ismét fesztiválozhatunk

Így hát lesz! Bizony–bizony, feltétlenül írjuk be a naptárunkban a következő dátumot: július 28–29. Ismét kétnapos lesz a rendezvény, ezúttal is a Duna-parton kap helyet, és idén sem érik be kevesebbel a szervezők, mint a legjobb hangulattal.

Aki figyelt az elmúlt hónapban, már találkozhatott egy olyan kérdőívvel, amiben arról kérdezték az internet népét, hogyan érezték magukat az elmúlt évben, kiknek a zenéjére buliznának szívesen. Sok név felmerült a listában és biztos forrásból tudjuk, hogy több olyan előadót lefoglaltak már, akiket a válaszadók kértek.

De, hogy kiket?

Nos, mivel még nem biztos, mikor kezdik el leleplezni a neveket, így mi sem tesszük, azonban mindenkinek javasoljuk, hogy kövesse a rendezvény Facebook oldalát: <https://www.facebook.com/partifesztival>

Instagram oldalát: https://www.instagram.com/parti_fesztival/

Így biztosan minden új információról első kézből értesülhetünk!

Mi lesz még?

Egy biztos, sem éhesek, sem szomjasak nem leszünk, koktélok, borok és finom falatok idén is lesznek, ahogyan egyeb „fesztiválos” programok is helyet kapnak a repertoárban, annak érdekében, hogy mindenki abszolút jól érezze magát.

Bulizzunk idén is együtt!

Kuti Jana népi iparművész



Kuti Jana

Nagyon régóta ismerem Janát, aki annak idején nevelőapjánál, Kuti Jósánál varrt a kis szuterénban, egészen ügyesen, de ki gondolta volna akkor, hogy ilyen magas szintre fejleszti a tű és cérna használatát? Nagyjából követtem életének alakulását, évekig külföldön dolgozott, beszéltünk is közben egyszer–egyszer, utána is néha. Akkor vesztettem szem elől, amikor Madocsára költözött. Pontosabban megint előkerült aztán, jöttek fel a fotók a facebookon, egy egyre nagyobb kislánnyal, aki mindig viseletben van, táncol, fellép éppen valahol. És minden fotón szoknyák, alszoknyák, hímezett blúzok, csodás viseletek. Aztán a hír tavaly decemberben: a Népi Iparművészeti Tanácsadó Testület javaslata alapján a Hagyományok Háza viselet-készítő foglalkozási ágban Kuti Janát Népi Tárgyaló Iparművésznek ismerte el. Hoppá, ez már komoly. Így annyi év után újra beszélgettünk pár óracskát.

BAKSAY ERIKA

– Nem semmi a műhelyed, vagyis hogy ez egy szép parasztház, méghozzá Madocsa frekventált helyén. Odakint fiatalok tartózkodnak, valami program van éppen.

– Igen, minden itt van, ami fontos. Községháza, faluház, kultúrház. A gépem az ablak alatt. Szokták is mondani (nevet), hogy én vagyok itt az ipari kamera. A műhely meg úgy lett, hogy annak idején, mikor összeköltöttünk a párommal, megkérdezte, lagzi legyen-e vagy műhely? A mi szerelmünk elég kései, bár igazság szerint már volt köztünk régebben egy rövid kapcsolat, ami aztán 2010-ben, egy véletlen folytán újra feléledt, és végül – mindketten a 40-es éveink környékén – összekötöttük az életünket. Így jött Madocsa, egy néphagyományban, néptáncban

erős község, a néptáncos párom, ami egy meglévő, erős kíváncsisággal a népi viseletek iránt végül is ebbe a sajátos világba hozott.

– De nem előzmények nélkül. És most nem a függönyvarrásról beszélék, meg a kornak és divatnak megfelelő ruhákról.

– Alapvetően nem is varrónőnek készültem. Szakácsnak tanultam, de aztán egy paksi gyakorlaton, kis segítséggel levágtam a jobb mutató ujjamat, úgy értem, teljesen. Visszavarrták, azóta görbe (mutatja, tényleg furcsán áll). Ez a vágás a szakács karrieremet is elvágta, varrni kezdtem, de csak hobbiból. Eleinte szalagmunkát végeztem, ami nem egy kreatív varrás, ám bizonyos technikai alapokat elsajátítottam. Voltam cipőfelsőrész készítő, táskákat varrtam, maszekban meg felsőruházatot varrogattam otthon. 2003-tól, 6 és fél évig Svájcban dolgoztam, varrtam persze ott is, függönyöket, ami ugye megint messze van a népviselettől. Amikor hazajöttem, a barátnóm, a Sánta Eti mutatott nekem zsinóros dolgokat, technikákat, ami nagyon tetszett, de ismeretem nem volt hozzá semmi. A technikai képességem viszont megvolt, el is döntöttem, hogy komolyabban beleásom magam a népi viseletek világába. Tanulni akartam, már akkor jelentkeztem a Hagyományok Házába, de lemaradtam róla. Aztán jött a szerelem, és 2014-ben Madocsára költöztem.

– Milyen itt, Madocsán?

– Jó hely ez a Madocsa, összetartó falu, nézd meg, micsoda egység van a kavicsbánya ügyében! (És tényleg, minden kapura ki van ragasztva a kavicsbánya létesítését elutasító szórólap.) Itt komolyan veszik a kapcsolatokat. Sok a koma, van a lógó koma, meg a tartó koma, koma mindenki, akit meghívnak a keresztlőre. Sok a családi összejövetel, persze a komákkal kiengesztelve, de rendezvényből, bálból is van elég, amire el is mennek a madocsaik. Zárt falu ez, habár egyre több a gyűttem. Én nem számítok annak, engem gyorsan befogadtak. Nagyszájú vagyok, de ez itt népszerű... (nevet). Pörgök is, fennforgok, aktív vagyok, mindenki jól ismer. Szülői munkaközösség, programszervezés, persze a hagyományörzés, ami itt fontos. Nagyon jól érzem magam.

Csinálgattam tehát, utána jártam a viseleteknek, technikáknak, anyagoknak, szóval egyre többet tudtam erről a szakmáról. 2017-ben újra jelentkeztem a Hagyományok Házába, 18-ban végre bejutottam. Ott az ember sok mindenféle mellett tanult hagyományos modern, vagy hagyományos autentikus viselet-készítést. Utóbbi nem engedi meg a modern elemek, technikák, anyagok használatát, lényegében le kell követni a még meglévő eredetit, ami gyakran nagyon nehéz feladat, lévén, hogy a régi anyagok már nem nagyon állnak rendelkezésre. Jellemző erre a szakmára, hogy sokan vannak, akik készítenek népviseleteket, csoportok és egyének részére is, de, mivel hiányosak az ismereteik, és modern anyagokkal dolgoznak, nem sikerül visszaadni azt a minőséget és külsőt, amit az eredeti képviselt.

Amúgy a tanulás nagyon izgalmas volt, az új ismeretek mellett rengeteg új kapcsolatra, érdekes és értékes emberek ismeretségére, barátságára tettem szert. Innentől valami féle profizmus útjára léptem, és ez izgalmas új távlatokat nyit meg. Könyveket, anyagokat tudok szerezni, új forrásokat találok a munkámhoz. Találkoztam ott mindenféle emberrel a szakmából, divattervezőtől tanultam modellrajzot, és ez megint adott egy löketet egy kicsit másféle irányba. Hiszen nagyon is érdekes lehet a népművészet a modern divattal ötvözve, amire láthatunk néhány gyalázatos kísérletet, de én találkoztam fantasztikusan érdekes és gyönyörű ruhákkal is.

– Mi kellett ahhoz, hogy ennyi tanulás és munka után elnyerd a népi iparművész címet? Mi volt ennek a folyamata?

– Amellett, hogy tanultam a képzésen, készítettem a viseleteket. Készítettem a vizsgámra, készítettem az Országos Népművészeti Kiállításra, más kiállításokra, és folyamatosan készítem azóta is, különféle tájegységek viseleteit, ezeket zsűriztettem. 34 zsűrizett ruhám van, ezek Páva védjegyes, nem koppintható dolgok. Mindezek alapján kaptam meg a népi tárgyaló iparművész címet, amire annak idején, mikor a függönyöket varrtam még gondolni sem mertem volna.

Pályázok is, legutóbb képfestő pályázatra – mert az is érdekel –, tanfolyamokat, szakköröket tartok, emellett benne vagyok a Tolna Megyei Népművészeti Egyesületben, szóval zajlik az élet.

– Nem sok ez kicsit a jóból?
– Ááá... ha nem imádnám, nem csinálnám. Szenvedély ez, nem munka. Jó, munka is, de csakis szenvedéllyel. «

